

bb.55. a szerkesztőségek figyelmébe!

la/pá/ra la

1977. június 21.

a bb.51.számú hír /megkezdődött az országjáró diákok országos találkozója kecskeméten /hetedik sorától a szöveg helyesen:

...főterén.németh ferenc, a bács-kiskun megyei kish bizottság első titkára köszöntötte a fiatalokat, majd nagy sándor, a kish központi bizottságának titkára nyitotta meg az egyhetes találkozót. a jövő hétfőig tartó.../mti/

bb.56. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra la

1977. június 21.

51.országjáró diákok országos találkozója

52.szekszárdi zenélő nyár

53.az országgyűlés jogi bizottságának ülése /6.jav./

54.időjárásjelentés

55.szerk.figy.:kieg.51.sz.hirhez

56.hirjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy  
lakatos erzsébet

/mti/

20.45/ra

-44-

20.47

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az M.T.I. vezérigazgatója felel

Kiadja az M.T.I. / Budapest I. Fehér u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1977. június 22. s z e r d a

bb.1. a ludas matyi és a fekete gyémántok újabb sikere - szocialista országok filmátvételi küldöttségei jártak hazánkban

i/mir/tm/pr/ra cz

1977. június 22.

a napokban hazánkban jártak a szocialista országok filmátvételi küldöttségei, s az utóbbi fél év hazai játék-és rövidfilmtermései közt válogatva tíz játék, és 16 rövidfilmünket tekintették meg. a megnézett játékfilmek közül a legtöbben dargay attila ludas matyi című egész estét betöltő rajz-játékfilmjét vették át: ezt a filmet a közeljövőben a szovjetunióban, bulgáriában, csehszlovákiában, jugoszláviában, az ndk-ban mongóliában és romániában egyaránt bemutatják.

várkonyi zoltán kétrészes filmjét, a jókai regényből készült fekete gyémántokat hat ország - a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, lengyelország, mongólia és románia - vásárolta meg forgalmazásra. a jugoszláv filmszakemberek pedig bemutató kópiát kértek róla, melynek alapján később döntenek a film átveteléről.

andrás ferenc elsőfilmes rendezőnk alkotását, a „veri az ördög feleségét”, című filmet a bolgár, a csehszlovák, a jugoszláv a lengyel, az ndk és románia filmszakemberei vették meg, míg maár gyula filmjére, a „teketóriá”, -ra három, kósa ferenc „küldetés”, című portréfilmjére, valamint kardos ferenc ékezet, és esztergályos károly kísértés című alkotásaira két-két ország filmesei jelentették be igényüket.

/folyt.köv./

-1-

bb.1. / a ludas matyi ... folyt./ra

a küldöttségek által megtekintett öt dokumentum - négykép-szerű-tudományos- és két rajzfilm közül két kisfilmet - gémes jó-zsef: sün barátom, című gyermekrajz-filmjét, és jankovics marcell: küzdők című, a cannesi filmfesztiválon közelmultban nagydíjat nyert alkotását - vették át a legtöbben. az előbbit a bolgár, a csehszlovák, és a lengyel televízió számára, valamint a szovjet-unió és románia moziforgalmazásra, az utóbbit pedig a bolgár, a csehszlovák és a lengyel televízió számára, illetve romániai moziforgalmazásra vették át./mti/

-. -

bb.2. végzős balettnövendékek vizsgaelőadása

i/mir/s/pr/ra cz

1977. június 21.

június 27-én, hétfőn tartják meg az állami balettintézet végzős növendékeinek vizsgaelőadását az állami operaházban. az előadáson az intézet utolsó, ix.évfolyamának növendékei csajkovszkij: csipkerózsika című balettjéből, valamint goldini: burghauser: két ur szolgálja és hacsaturján: gajane-szvit-jéből adnak elő részleteket a magyar állami operaház zenekarának és a balettintézet vi-vii.és viii.osztályos növendékeinek közreműködésével.

az előadás diszleteit forrai gábor érdemes művész, jelmezeit márk tivadar kossuth-díjas, kiváló művész tervezte, a táncokat sebestyén katalin, a végzős évfolyam balett-mestere és barkóczy sándor tanították be./mti/

-. -

bb.3. országos ifjúsági képzőművészeti tábor nyílik mártélyon

vid/ra cz

1977. június 22.

a kisz központi bizottságának megbízásából, a kisz csongrád megyei bizottsága augusztus 1-től augusztus 14-ig a mártély melletti tiszta parton rendezte meg a xii.országos ifjúsági építészeti tábort. a találkozón a megyei művelődésügyi osztályok és a megyei kisz bizottságok javaslatára a művészeti szakkörökben dolgozó mintegy hatvan fiatal vesz részt az ország szinte minden megyéjéből és a fővárosból. a táborba jugoszláviából, lengyelországból és a szovjetunióból is hívtak meg vendégeket.

/folyt.köv./

-2-

bb.3. / országos ... folyt./ra

a gyakorlati foglalkozások vezetésére csongrád megyében élő képzőművészeket, művészettörténészeket kértek fel. a képzőművészetek különböző ágaiban tehetségesnek mutatkozó fiatalok anyagismerettel, festészeti és grafikai eljárásokkal, a képépítéssel, a rokonszínek felhasználásának módjával ismerkednek meg a többek között. előadásokat hallgatnak meg művészeti kérdésekről, a kisz közművelődési feladatairól. muzeumi-, üzemlátogatások, kirándulások szerepelnek programjukban. a fiataloknak a mártélyi táborban készített legszebb munkáit a táborozás alkalmából kiállításon mutatják be a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban./mti/

-. -

bb.4. kikeltek a tuzokcsibék a sárréten

vid/ra cz

1977. június 22.

fejér megye nagykiterjedésű füves pusztáján, a sárréten kikeltek a tuzokcsibék. a táj védett madarainak költése jól sikerült, mintegy 15-20 fészekaljat figyeltek meg a vadászok és a madártani egyesület fejér megyei csoportjának tagjai. egy-egy tuzokmama általában három csibét költött ki. tekintettel arra, hogy a tuzokköltés egybeesett a rét kaszálásának időpontjával, a szakemberek a traktorosok segítségével igyekeztek megmenteni a veszélyeztetett területen a fészekaljakat. a kaszálógép előtt „megmentett”, tojásokat kellető gépekben helyezik el, nehogy csökkenjen a védett madaraknak az utóbbi évek tuzokvédelmi intézkedéseinek eredményeként szépen növekedő száma./mti/

-. -

bb.5. bodza, szeder és vadrózsa dzsungel

vid/ra cz

1977. június 22.

a természet egyensúlyát megbontó érdekes jelenségre figyeltek fel tolna megye azon erdőiben, ahol vegyszeres gyomirtást, főleg légi permetezést végeztek korábban az új faültetvényeknél, csemetekertek környékén. az igen hatásos vegyszerezés gyökerestől kipusztította a gyom aljnövényzetet, s a talaj táp-erejéből osztózó „konkurrencia”, hiányában óriásira nőttek a bodza-, a szeder- és a vadrózsabokrok ezek a tulburjanzott bokrok szinte áthatolhatatlan dzsungellé változtatták környezetüket. riktításukra viszont kézi erőt kénytelenek alkalmazni, mindez elgondolkodtatja a szakembereket a jövőbeli erdei vegyszerezéseket illetőleg./mti/

-. -

-3-

bb.6. szennyvitzisztítási program a fővárosban - az ezredfordulóig

i/gy/tm/pr/ra cz

1977. június 22.

a fővárosi tanácsnál nagyszabású szennyvitzisztítási programot dolgoztak ki. ennek első ütemeként észak-pestien, a palota-szigeten hoznak létre egy napi 140.000 köbméter teljesítményű tisztítóművet.

a beruházás több szakaszban valósul meg, több ötéves <sup>é</sup>időszakot vesz igényben, amíg a teljes kapacitás napi 560.000 köbméterre emelkedik. a munkálatok ez év áprilisában kezdődtek meg. a duna e szakaszán folyamszabályozást, területfeltöltést végeznek, és árvízvédelmi gátat építenek. a távlati elképzelések szerint az észak-budapesti csatornarendszerhez több agglomerációs település elválasztó rendszerű szennyvízcsatornahálózata is kapcsolódik majd. a budai oldalon budakalász, üröm, a pesti oldalon pedig göd, dunakeszi községek szennyvízeinek fogadása szerepel a tervekben.

a beruházás előkészítése nagy körültekintést igényelt. a moszkvai gidrokommunvodokan- az állami kommunális vízvezeték és csatornázási tervező kutató intézet - tervezi és kivitelezési részben a tisztítóművet. a szovjet vállalaton kívül öt tervező és három kivitelező működik még közre a megvalósításban. az első ütem több mint egymilliárd nyolcszázmillió forintba kerül.

a telepen helyi diszpécser-központ létesül majd, ahonnan automatikus irányítást és ellenőrzést végezhetnek. korszerűségét mutatja: kiszolgálásához mindössze 128 szakemberre lesz szükség. a kapcsolódó létesítmények között szerepel a villamosenergiát biztosító két, egymástól független, tíz kilovoltos földkábel, amit az újpesti állomástól kell lefektetni. „véstartalékként”, a katona józsef utcai állomástól öt kilométer hosszú, 10 kilovoltos földkábel is megépítenek. a gázellátást a váci uti gerincvezetékéről leágazó 200 milliméteres csövön biztosítják majd. a beruházás első ütemének megvalósítása 1982-ben várható, a szereléssel a rákövetkező évben végeznek. a mechanikai előkezelés már 1980. végén megkezdődik. véglegesen 1984. végén helyezik üzembe a létesítményt. a fővárosi tanács már kidolgozta a hosszutávú, az ezredfordulóig tartó szennyvitzisztítási programját, amelynek megvalósításához több tízmilliárd forint ra lesz szükség.

/folyt. köv./

bb.6. / szennyvitzisztítási ... folyt./ra

a főváros északi területein mintegy százezer új lakás épül. az új telep létesítését sürgeti az óbudai, a békásmegyéri lakótelepekben keletkező szennyvíz tisztítása is. a távlati tervek megvalósítása mellett szól az a tény is, hogy az ezredfordulón a budapesten képződő szennyvíz mennyisége becslések szerint eléri majd a napi kétmilliárd köbmétert./mti/

bb.7 butorcsérés devizabüntett

i/bc/gk/pr/ra cz

1977. június 22.

két testvér, a 36 éves alfred krebs és a 42 éves martin krebs, bécsi lakosok rendszeresen jártak magyarországra, ahol báv-boltokban és magánszemélyektől régiségeket, elsősorban butorokat és órákat vásároltak, majd ezeket az iparművészeti múzeum engedélyével, s az értéküknek megfelelő valutaösszeg ikkánál történt beváltásának igazolása után külföldre szállították. nemcsak saját nevükön vásároltak, hanem velük együtt érkező turisták és magyar állampolgárok közreműködésével is. a rendelkezések kijátszásával azonban a kivitelre engedélyezett értéket többszörösen meghaladóan vittek ki ilyen ingóságokat. olcsóbbakat is vásároltak, a az ezekről szóló számlákat mutatják be az engedélyezési eljárás során. visszaéléseik elkövetését megkönnyítette, hogy a butorokat szemlélő tisztivizsgáló nem ellenőrizte megfelelően a bemutatott ingóságokat, nem győződött meg arról, hogy az iratokon feltüntetettek azonosak-e a gépkecsin levőkkel, s elfogadta a krebsék által mellékelte számlákon szereplő, nem egyszer javított leírásokat. legutóbb, amikor hamis iratokkal mintegy 70 ezer forint értékű butort akartak kivinni az országból, a vámvizsgálat alkalmával fény derült visszaéléseikre.

a központi kerületi bíróság alfred krebs-t és martin krebs-t nyolc-nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte és elrendelte kiutasításukat a büntetés letöltése után. az ügyben felelősségre vont más személyeket - hat-nyolc hónapi - végrehajtásában háromévi próbaidőre felfüggesztett - szabadságvesztésre ítelt a bíróság. egyúttal krebséket 50 ezer forint, más elítélteket pedig összesen 30 ezer forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére is kötelezte./mti/

öb 8. abrosz, ponyva, farmernadrág - exportra - bővül a magyar lenárúk külföldi piaca

i/ol/kné/pg ie -cz

1977. június 22.

a félév utolsó exporttételi ezekben a napokban hagyják el a lenfonó- és szövőipari vállalat budakalászi gyárát. az elmúlt hat hónap alatt mintegy kétmillió négyzetméter termék készült itt külföldi megrendelésre. mint az az export csomagokról is leolvasható, szinte a világ minden részébe szállítanak; usa, kanada, japán, ausztrália, új-zéland, kuvait, etiópia, továbbá anglia, olaszország és újabban már spanyolország is szerepel az export-listákon, nem egyszer megépően kis tételekkel is. a lenfonó- és szövőipari vállalat ugyanis hosszú távra dolgozik, megbecsül minden vevőt, amit a 2600 négyzetméteres átlagos tétel nagyság is tanúsít. s nem számít rosszul: tavaly a vállalat összesen 6.2 millió dollár értékű közvetlen és további 2.4 millió dollár értékű közvetett exportot teljesített.

a 2 milliárd forint éves termelési érték 30 százalékát exportra tervező nagyvállalat elsősorban a 12-16 színben filmnyomással készülő butorszövetek exportját növelte, amelyek jó piaca az usa, kanada ausztrália és svédország is. tovább fokozzák a hungarotex-szel közös piacutatást dániában, ahová műszaki szöveteket szállítanak, csakugy, mint az nszokban, angliában és olaszországban, ahol viszont háztartási textiliák, abroszok, törülők és más filmnyomott áruk a legkelendőbbek. divatszöveteket, valamint farmerek és más jeans-kelmék nyomó alapszövetét exportálják legújabb piacukra: spanyolországba. az arab országokban, és iránban a különféle ponyvák, nyugagyvásznak és más kempingszövetek találnak jó piacra.

a ponyvák közül sokat vásárol a szovjetunió is, ahová az idén - több ruházati szövetkezetekkel együttműködésben - egymillió divatosan megvarrt farmernadrágot is exportálnak.

az eddigi szállítások és az újabb megrendelések alapján várható, hogy a nagyvállalat exportjának értéke az idén mintegy 20 százalékkal lesz több, mint az elmúlt esztendőben volt./mti/

-.  
-6-

08.00/pg

gog

öb 9. állásfoglalás a kiskorúak és a gondnokság alatt állók lakáscseréjéről

i/sb/pá/ie/pg -cz

1977. június 22.

a lakásügyi jogszabályok nem intézkednek arról, hogy szükséges-e a gyámhatóság hozzájárulása azokhoz a lakáscsere szerződésekhöz, amelyeket a kiskorúak és a gondnokság alatt állók törvényes képviselője kíván megkötöni. a gyakorlati tapasztalatok szerint a törvényes képviselő által megkötött szerződés sok esetben hátrányosan érintette a kiskorúak és a gondnokság alatt állók érdekeit. ebben az ügyben most az építésügyi és városfejlesztési minisztérium az oktatási minisztériummal egyetértésben elvi állásfoglalást adott ki.

emlékeztetnek arra, a lakáspolitikai és lakásgazdálkodási alapelvre, amely szerint a lakásbérleti jogviszony pénzértéket képvisel, mégpedig legalább annyit, mint amennyi az érintett lakásra megállapítható lakáshasználatbavételi díj összege. az állásfoglalás utal arra a jogszabályra is, amely szerint a törvényes képviselő jognyilatkozatának érvényességéhez a gyámhatóság jóváhagyása akkor szükséges, ha a jogi nyilatkozat tárgyának értéke a 10 ezer forintot meghaladja. így az állásfoglalás a meglévő jogszabályok szellemének megfelelően kimondja, hogy minden olyan lakáscsere esetében, amelyben a lakáshasználatbavételi díj összege meghaladja a 10 ezer forintot, a törvényes képviselőnek, be kell szereznie a gyámhatóság hozzájárulását, hogy a lakáscsere szerződéshez a tanács lakásügyi hatósága is hozzájáruljon. természetesen a tanács nemcsak a gyámhatósági hozzájárulás, hanem a lakáscserehez szükséges egyéb feltételek teljesítését is vizsgálja./mti/

-.  
-.

bb 10. csere helyett festik a kádat

i/kg/kné/ie/pg -cz

1977. június 22.

a fővárosban évente több száz fürdőkádat kell kicserélni többnyire zománckopás miatt. ez meglehetősen sok kényelmetlenséggel jár, a beépített kádatnál a csempét fel kell bontani, s a csővezetéket is gyakran át kell szerelni. ráadásul drága is a kád-csere, több mint ötezer forintba kerül. a munka egyszerűsítésére a fővárosi ingatlankezelő vállalat új eljárással kísérletezik, amelynek lényege, hogy a régi kádat különleges zománccfestékekkel felújítják, szinte újjávarázsolják - s mindez alig 500 forintba kerül.

/folyt. köv./  
08.10/pg

-7-

gog

bb 10. / csere helyett....foltpg

a cserére „érett”, kádat speciális szerszámmal simára, zománcmentesre csiszolják, majd vegyi kezelés után a budalakk különleges festékével, az etaminnal vonják be. a festéket néhány napig száradni hagyják, s az egyszerű eljárással felújított kád ismét használatba vehető. egyelőre a xiii. kerületi ikv próbálta ki ezt az eljárást, eddig több mint száz kádnál alkalmazták. a tervek szerint hamarosan más kerületekben is bevezetik a kádfelújítási módszert./mti/

-.-

bb 11. víztároló épül monok községben

vjd/pg -cz

1977. június 22.

borsod megye szélsőséges időjárása, valamint a folyóvizek változó hozama, nemkülönben pedig az öntözés kiszélesítése érdekében a zempléni részeken lévő monok község határában új víztárolót létesítenek.

a több mint egymillió köbméter vizet tároló mesterséges tavat az ugynevezett kaptár-tanyai egykor már halastónak használt részen alakítják ki. a község határában lévő ingvári szükületben mintegy kétszáz méter hosszú és több mint tíz méter magas gáttal zárják le a völgyet. az így kialakított mesterséges tóban gyűjtik össze a gilip-patak vizét. számítások szerint a mesterséges tó vizével mintegy hétszáz hektár szántóföldi növényzet és szőlő-gyümölcsös öntözését teszik lehetővé. ugyanakkor a felfogott víz csökkenti a lejtős területek eróziós kártételét, valamint a hegyekből záporok-zivatarok alkalmából lefutó víz árvíz-veszélyét.

a mintegy harminc hektárnyi víztároló kialakítását még az idén megkezdik. a több mint tízmillió forintos költséggel épülő mesterséges tavat 1979-ben töltik fel. az öntözésen kívül a tó vizét horgászásra is alkalmassá teszik./mti/

-.-

-8-

08.20/pg

Boog

bb 12. jubilál a szentgotthárdi kaszagyár

vid/pg -z

1977. június 22.

a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár szentgotthárdi gyára - közismert nevén a kaszagyár - az idén ünnepeli fennállásának 75. évfordulóját. az 1902-ben létrehozott üzem termékei világszerte ismertek, a felmérések szerint több mint ötven országba jutottak el. a gyár dolgozója julius 7-én tartják jubileumi ünnepségüket.

a gyár vezetői, szocialista brigádjai, dolgozója szorgalmas kutató munkával összegyűjtötték és feldolgozták az üzem történetét. az anyagokból - melyekben megtalálhatók többek között az alapítás okmányai, a vas megyei levéltárnak a gyárról szóló eredeti dokumentumai, a gyár fejlődését, a dolgozók életét, megmozdulásait, munkáját tükröző fényképek, térképek, oklevelek, a régi berendezések működő kicsinyített másolatai, a gyár termékei - kiállítás rendeznek.

az ünnepség után a kiállítás anyagát az üzem vezetői a szentgotthárdi tanács rendelkezésére bocsátják, hogy egy erre alkalmas helyiségben a gyár történetét bemutató állandó kiállítást rendezhessenek be.

a jubileumi ünnepségre megjelenik a gyár történetét ismertető kiadvány is. a gyár önálló bélyegszakköre pedig a vasas szakmát ismertető, valamint a kaszával kapcsolatos bélyegekből rendez kiállítást./mti/

-.-

bb 13. jó eredményeket értek el az ózdi ujitók

vid/pg -cz

1977. június 22.

tovább szélesedik az ujitómozgalom az ózdi kohászati üzemekben. az elmúlt évben a gyárban kétszáznyolc szocialista brigád és egyéni ujitó csaknem kilencszázötven javaslatot nyújtott be, amelyből közel négyszázat még 1976-ban be is vezettek. az ujitások nyomán megtakarított összeg az elmúlt évben ötvenhétmillió forintot tett ki.

/folyt. köv./

08.30/pg

-9-

Boog

bb 13. / jó eredményeket...folt/pg

az idén az év első felében már mintegy nyolcszáz újítást nyújtottak be az ózdi kohászati üzemekben és az ésszerűsítések közül háromszázhetvenegyét megvalósítottak. igen öröndetes, hogy az újítómozgalomba egyre nagyobb számban kapcsolódnak be a fiatalok és a nők is. az ózdi kohászati üzemekben az idén már több női újító adott be ésszerűsítési javaslatot, mint az elmúlt öt év alatt összesen. a gyárban a beadott ésszerűsítések többsége a munka biztonságával, a veszélyforrások megszüntetésével, valamint a munkavédelemmel foglalkozott./mti/

-. -

bb 14. 70 milliós öntözési beruházás - duna vizet kap a hanság északi része és a mosoni-hátság

Vld/pg -cz

1977. június 22.

a hanság északi része és a mosoni-hátság az ország egyik legszárazabb vidékei közé tartozik. az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság egy nagyszabású - 70 millió forintos - öntözési beruházáson dolgozik. a program során mosonmagyaróvárnál duzzasztó épül a mosoni-dunán, amelyen keresztül másodpercenként 5.2 köbméter öntözővizet tudnak juttatni a lébényi-hányi 10 kilométer hosszú öntöző főcsatornába. ez a főcsatorna azután sokezer hektár területre juttatja el a dunai öntözővizet.

az öntöző főcsatorna, valamint a vízszint-szabályozást szolgáló három automatikus alvízszintszabályozó, a bille-  
nőtáblás zsilip és 11 dűlőúti híd már elkészült. a főcsatornát átvezették az m-1-es főútvonal és a budapest - hegyeshalom közötti vasútvonal alatt is. a duzzasztóműnek a vasbeton építménye készült el. az idén elvégzik az acélszerkezeti munkákat és megépül a kezelőház, valamint a tárolóépület. a jövő év tavaszán a beruházást üzembe helyezik, s megkezdődhet az öntözés./mti/

-. -  
-10-

08.30/pg

gkog

bb 15. a fővárosi vízművek közli

pg hgy

1977. június 22.

hogy vízcsőösszekötési munkálatok miatt június 23-án, csütörtökön reggel 8.00 órától - előreláthatólag - 15.00 óráig a XI. kerület kelenvölgy alsó részén, valamint albertfalván és légymányoson nyomáscsökkenés, a felsőbb emeleteken vízhiány várható.

ugyancsak június 23-án, csütörtökön reggel 8.00 órától előreláthatólag - 17.00 óráig vízcső összekötési munkálatok miatt pesthidegkut teljes területén vízhiány várható. az összekötési munka az övezet fogyasztóinak jobb ellátása érdekében történik, ezért a fővárosi vízművek a lakosság megértő türelmét kéri./mti/

-. -

bb 16. összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

pg se hgy

1977. június 22.

szerdán összeült a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - a nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, a tagsági könyvek cseréjének végrehajtásáról szóló jelentést, valamint az időszéri kulturális kérdéseket vitatja meg a központi bizottság./mti/

-. -

bb 17. andics erzsébet köszöntése

pg hgy

1977. június 22.

andics erzsébetet a párt régi harcosát, születésnapja alkalmából az mszmp központi bizottsága levélben köszöntötte.

a központi bizottság üdvözlését óvári miklós a politikai bizottság tagja, a kb titkára adta át./mti/

-. -

10.20.

10.10.4r

-11-

bb 18. halálos baleset

mm/pg hgy

1977. június 22.

Lenti és Rédics között a 75-ös sz. uton egy utkanyarban Cseke Ferenc 30 éves üzletvezető jugoszláv állampolgár Radomosi Lakos személygépkocsijával az uttestről kisorsódott és felborult. Utasa Bertalanics Jurij 45 éves jugoszláv állampolgár Muraszombati Lakos a helyszínen meghalt, csekét súlyos sérüléssel kórházba szállították. A

a baleset okának a vizsgálatát - szakértő bevonásával - megkezdték./mti/

-. -

bb 19. befejeződtek az érettségi vizsgák

dg/fe/rpr/pg hgy

1977. június 22.

Szerdán országsszerte befejeződtek az érettségi vizsgák. Több mint 48 ezren - fele-fele arányban a gimnáziumokban és a szakközépiskolákban - adtak számot a négy év alatt elsajátított ismereteikből. A szakközépiskolások közül a legtöbben - tízezen - az ipari jellegű intézményekben fejezték be tanulmányaikat, ezt követően a legnépesebbek - ötezer tanulóval - a közgazdasági szakközépiskolák negyedik osztályai voltak.

Az érettségizők 58 százaléka volt lány. Különösen nagy többségben voltak - 65 százalék - a gimnáziumokban, de számuk a szakközépiskolákban is meghaladta a fiukét.

A gimnáziumok negyedik osztályát az idén mindössze nyolc tanuló ismételte, a szakközépiskolákban összesen 45-en járták kétszer az utolsó évet.

Jövőre mintegy 50 ezer érettségiző várható a középiskolák nappali tagozatán./mti/

-. -  
-12-

10.30/pg

10M35

bb.20. szakmunkásokat képeznek az új termelősorokhoz

vid/p -cz

1977. június 22.

Betonozó és vasvázkészítő szakmunkásokat képeznek a beton- és vasbetonipari művek miskolci gyárában és a gyár bodrogkeresztúri egységében az új technológiai sorok kiszolgálására. A miskolci üzemben mintegy száz bodrogkeresztúriban pedig ötvenmillió forintos költséggel folyik, illetve kezdődik rekonstrukció, amely során a gyárakban korszerű, új gépsorokat helyeznek üzembe.

A miskolci gyárban az elmúlt évben huszonöt, kedden és szerdán pedig tizenkilencen tettek vizsgát a szakmunkástanuló intézetben. Bodrogkeresztúriban pedig - felnőttoktatás keretében - szeptemberben huszonötön kezdik meg a szakma elsajátítását.

A gyár új szakmunkásai többek között könnyűszerkesztes födémpaneleket, feszített gerendákat és az autópályákhoz szükséges kisfeszítávolságú hidgerendákat készítenek majd./mti/

-. -

bb.21. a cigánylakosság helyzete borsodban

vid/p -cz

1977. június 22.

Szerdán szarvason tartott ülést a békés megyei cigányügyi koordinációs bizottság. A megbeszélés kezdete előtt a városi tanács előterében kiállítás nyitottak meg a cigánytanulók részére kiírt pályázat munkáiból. Ezen 43 pályamunka szerepelt, zömében népi himzések és fafaragások.

A koordinációs bizottság megállapította, hogy az elmúlt években Békésben a cigánylakosság helyzetének és kulturális színvonalának emelésére hozott központi, megyei és helyi intézkedések jelentős eredményekkel jártak. Ennek ellenére a cigánylakosság beilleszkedésének üteme nem kielégítő, s az általános előrehaladás mellett még mindig sok a gond, nem kívánt jelenségek is tapasztalhatók. Nem sikerült pl. tervezett ütemben növelni a cigánylakosság gyermekeinek óvodai felvételét. Eredmény viszont, hogy az iskolás korban lévő cigánygyerekek 100 százalékát beiskolázták. Az is eredmény, hogy az iskolából kimaradtak és az évet ismétlők száma kismértékben csökkent és emelkedett a 8. osztályt elvégzők aránya. Lassú viszont a fejlődés a felnőttek oktatásánál. Kevés a közművelődési rendezvényeken résztvevők száma.

Ezt követően a bizottság az elmúlt öt évben hozott intézkedéseket és azoknak végrehajtását, az elért eredményeket, gondokat vitatta meg, majd az 1976-80-ig terjedő időszakra hozott intézkedési tervet tárgyalta meg, amely egyebek között kiemelten irányozza elő a cigányszülők rendszeres felvilágosító, meggyőző nevelésének feladatait./mti/

11.00/p

-. -  
-13-

10M35

bb 22. már aratnak a kisalföldön is

vid/pg -cz

1977. június 22.

a kisalföldön később érnek be a gabonák, mint az ország déli körzeteiben. az őszi árpa azonban már napok óta szépen sárgult és a szárazabb talaju vidékeken megkezdtek az aratást. a szerdai eső jót tett a növényeknek. dél körül azonban, mikor a talaj felszáradt, megindultak az aratógépek. elsőnek a csehszlovák, osztrák, magyar határ háromszögében rajka térségében kezdődött meg az aratás. mosonmagyaróvár térségében a repce aratása kezdődött meg szerdán. repcét és más aprómagot 7500, az őszi árpát pedig közel 20 ezer hektárról takarítják be.

a buza beérésére még várni kell. a korai buzafajták aratása azonban rövidesen megkezdődik. búzát 63 ezer hektáron termesztnek a megyében. a terület egyharmad részét korai érésű fajtákkal vetették be, hogy egyszerre ne érjen nagy területeken a gabona, s ezzel is kevesebb legyen a szemvesztéség. /mti/

-. -

bb 23. a vállalati gazdálkodás, a földvédelem és a könyvtárak helyzete a tolna megyei tanács vb ülés napirendjén

vid/pg -c

1977. június 22.

szekszárdon szerdán ülést tartott a tolna megyei tanács végrehajtó bizottsága. értékelték a tanácsai vállalatok gazdálkodását, különös tekintettel a múlt évben bevezetett gazdasági szabályzók hatályosulására. a tapasztalat szerint, az átlagosnál dinamikusabb felfutás jellemezte a megyében az ipar, az építőipar és a kommunális szolgáltatások teljesítményét, ugyanakkor a kereskedelemben és a vízgazdálkodásban mérsékeltebb volt a növekedés.

/folyt. köv./  
11.00/pg

-14-

101135

bb 23. / a vállalati...folyt/pg

a vállalatok összességükben teljesítették tavalyi feladatukat. s fokozódott gazdálkodásuk hatékonysága is. az ülésen megtárgyalták a föld racionális kihasználásáról és feladatairól előterjesztett tájékoztatást, majd a közművelődési könyvtárak és az olvasómozgalom helyzetét is. az utóbbiról szólva, ismertették, hogy az utóbbi négy évben mintegy negyven községi könyvtár épületét bővítették, korszerűsítették tolna megyében. folyamatosan gondoskodnak a nemzetiségi lakosság anyanyelvi könyvellátottságáról. évente körülbelül százezer forintot költenek új könyvek beszerzésére, s a megyei könyvtár állományában lévő csaknem hatezer kötetet 30 németlakta községben letétként forgalmazzák. /mti/

-. -

bb 24. olvasópróba az új évadra

vid/pg -cz

1977. június 22.

Csupán néhány napja fejezték be az 1976-77-es évadot a debreceni csokonai színházban, de máris megkezdődtek az előkészületek a jövő évi szezonra. a csokonai színház szeptemberben szabó magda „az a szép fényes nap”, című drámájával nyit, a hungária kamaraszínházban pedig szakonyi károly a „honkongi napok”, című darabja kerül elsőnek a közönség elé. mind a két mű olvasó próbáját megtartották s azon résztvettek a szerzők is. /mti/

-. -

bb 25. vágják a repcét nádudvaron

vid/pg -c

1977. június 22.

a hajduságban a repce betakarításával kezdődtek meg a nagy nyári munkák. a nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben 500 hektáron termelték ez évben az értékes olajosnövényt, s hat gép látott hozzá az aratásához.

a hajdusági közös gazdaságokban - elsősorban a szikes és homoki területeken a hét végére várják az őszi árpa aratásának megkezdését, s a nagy munkára felkészültek az üzemek. ez évben 87-el több kombájnt tudnak munkába állítani a termelőszövetkezetek, mint a megelőző esztendőben. a gépkezelők és műszakiak alaposan szemügyre vették a táblákat, ugyanis nagyon sok helyen földön fekszik a gabona az elmúlt napok viharos, szeles időjárása következtében. /mti/

-. -  
-15-

11.10/pg

101135

bb 26. igazságügyi orvosszakértői iroda kezdte meg működését győrrött

vid/pg cz

1977. június 22.

két megyére - győr-sopronra és vasra - kiterjedő hatáskörű igazságügyi orvosszakértői iroda kezdte meg a működését szerdán győrrött. az iroda az igazságügyi miniszter ide vonatkozó rendelete értelmében alakult meg. az irodahálózat megszervezésével az a cél, hogy a szakértői munka színvonala emelkedjen és eredményesebben szolgálja a bírói munkát.

az iroda - amelynek vezetője dr. bajnóczky istván lett - győrrött, a győri megyei bíróság épületében, a tanácsköztársaság utja 6. szám alatt működik./mti/

-. -

bb 27. példás együttműködés: a verseny kiemelkedő rekordja visontán - határidő előtt teljesítette féléves széntermelési tervét a thorez bányüzem

vid/pg -cz

1977. június 22.

a visontai bányászok az elsők között kapcsolódtak be a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulóját köszöntő munkaversenybe. szerdán délelőtt megérkezett az ország legnagyobb külfejtéses bányájából a verseny újabb nagyszerű eredményéről szóló hír: a thorez bányüzem dolgozói - az év elejétől mostanáig - összesen 3 200 000 tonna szenet hoztak felszínre, ezzel nyolc nappal a határidő előtt teljesítették az első félévre előírt széntermelési tervüket. ez a teljesítmény országosan kiemelkedő széntermelési rekordnak számít. mivel ekkora mennyiségű szenet félév alatt hazánkban még egyetlen bányában sem termeltek.

egyben közölték, hogy a félév hátralévő részében még további mintegy 150 000 tonna szenet termelnek terven felül.  
/folt. köv./  
11.20/pg

-16-

10120

bb 27. / példás együttműködés... folyt/pg

a thorez bánya dolgozói év elején vállalták, hogy a szomszédos gagarin hőerőmű által igényelt fűtőanyagot rendszeresen és a tervezettnél jobb minőségben, folyamatosan biztosítják. az első félév eredményeiből egyértelműen kitűnik, hogy a visontai bányászok várakozáson felül eleget tettek ígéretüknek, miszerint a szénmezőn dolgozó nagyértékű és hatalmas méretű termelőberendezések pontos kihasználásával túlteljesítették tervüket.

a sikereket fokozza, hogy a munkaversenyben vállalt jobb munkaszervezés eredményeként minőségben is értékeőbb szenet termeltek visontán: az előírt 1515 kalóriás helyett 1540 kalóriás szenet adtak át rendszeresen a szomszédos gagarin hőerőmű részére és ezzel a minőségi teljesítménnyel nemcsak a tervüket, hanem vállalásaikat is túlszárnyalták.

a versenyvállalások figyelemreméltó része a gagarin hőerőmű és a thorez bányászok szoros együttműködésére irányul, amely lehetővé tette, hogy a bányából felszínre hozott fűtőanyagot az erőmű rendszeresen fogadni tudta, ugyanakkor kölcsönösen alkalmazkodtak egymás igényeihez. a visontai energetikusok és a bányászok példás együttműködésének eredménye, hogy várhatóan a gagarin hőerőmű is határidő előtt teljesíti majd azt a feladatot, amelyet az első félévre előírtak./mti/

-. -

bb 28. kétszázezer tonnával nagyobb gabonatórolótér - a vállalatok is felkészültek az aratásra

i/fj/fe/ie/pg hgy

1977. június 22.

az elmúlt években gondot okozott a gabona tárolása. a gabonaraktárak építése ugyanis eléggé költségigényes s a gazdaságokban nem keletkezett olyan fejlesztési alap, amiből mindenhol jutott volna a saját tárolótér bővítésére. a gabona tröszt vállalatai évek óta központi tárolóépítési programon dolgoznak, ennek keretében évről évre gyarapodik a raktárak, tárolók száma. folyt. köv./  
11.30-/pg

-17-

101220

bb 28. / kétszázézer...folyt/pg

idén, az elmúlt évhez képest 200 ezer tonnával több gabonát tarthatnak korszerű vasbetonszerkezetű vagy fémvázás silókban. ezeket a létesítményeket korszerűen gépesítették, úgy hogy a kezelőszemélyzet lényegesen kevesebb fizikai munkával is boldogulhat. a tavalyinál több szállítószalag és felhordószerkezet továbbítja majd a megőrölt búzát, és felkészítették a szárítógépeket is, amelyek - szükség esetén - az egész termést kezelésbe vehetik.

felkészültek a mezőgazdaságot kiszolgáló vállalatok is az aratási főszezonra. a megév, az agroker és a mezőgép vállalat hétköznapi reggel 7-től este 7-ig, szombat reggel 7-től 5 óráig, munkaszüneti napokon pedig 7-től 1 óráig tartanak ügyeleti szolgálatot. a megév és az agroker a beérkező pótalkatrész-megrendeléseket 24 órán belül teljesíti. a gépjavitók megrendelésre a helyszínen soronkívüli gépjavitásra vállalkoznak. a sürgős hibaelhárításhoz expressz-küldeményben juttatják el a gazdaságokba a kívánt pótalkatrészt./mti/

--

bb 29. zöldség fólia alatt

vid/pg -cz

1977. június 22.

nógrád megyében 1975-ben még egyáltalán nem volt számontartható fólia alatti zöldségtermesztés. rá egy évre már ötezer negyzetméter területen termesztettek „fóliás”, paprikát, paradicsomot, káposztaféléket az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek támogatásával. ez a földterület 1977-re megháromszorozódott, s nem kis része van abban, hogy például a salgótarjáni vásárosarmokban idén legalább tíz-tizenöt százalékkal olcsóbbak a zöldségfélék a tavalyi árakhoz viszonyítva. ma már minden áfész-nak van fóliasátor szakcsoportja a megyében. a kistermelők a fóliasátor telepítéséhez husz-harminc százalék állami támogatást kapnak. az áfész-ek segítenek a palántaszerzésben is, s ez különösen olyan szövetkezeteknél eredményes - mint például pásztón és balassagyarmaton - ahol palántanevelő szakcsoport is van.

/folyt. köv./

11.40/pg

-18-

Td/1220

bb 29. / zöldség fólia.....folyt/pg

figyelembe véve a fóliasátoros zöldségtermesztés évről évre növekvő jelentőségét, a nógrád megyei tanács, a zöldség- és a népfront megyei kertbarát társadalmi szövetségével, karöltve szerdán pásztón hetven áfész szakcsoport vezető, kertbarátkörvezető és kistermelő részvételével megyei tanácskozást és bemutatót rendezett a fólia alatti zöldségtermesztés újabb lehetőségeinek feltárása és közreadása céljából./mti/

--

bb 30. bőrdíszműipari modell-kiállítás

t/öw/s/ie/pg hgy

1977. június 22.

bőrdíszműipari modell-kiállítás nyílt szerdán a tit bocscai uti stúdiójában, ahol az őszi és a jövő évi divattáskákat, ezenkívül bőrröndöket és más bőrárúkat sorakoztatnak fel.

a bőr-, cipő- és a bőrfeldolgozóipari tudományos egyesület a bemutatót elsősorban a kereskedelmi vállalatok képviselői számára szervezte, hogy az iparművészek által tervezett kollekcióból mielőbb rendelhessenek. és forgalomba kerüljenek a legújabb divatárúk. tíz vállalat több mint 400 terméke kapott helyet, közöttük azok a legújabb modellek, amelyek műbőr és textil kombinációjával készültek.

a kiállítás június 25-ig tart nyitva, naponta délelőtt 10 órától délután 6 óráig tekinthető meg a xi. kerület bocscai ut 37 szám alatt./mti/

-19-

11.45/pg

Td/1220

b 31. félévi sikerek a tiszai cipőgyárban

vid/pg -cz

1977. június 22.

hazánk legnagyobb lábbeli készítő vállalatánál, a máriusi tiszai cipőgyárban, szép termelési sikereket hozott a nagy októberi szocialista forradalom évfordulójára indított szocialista munkaverseny első szakasza. egy héttel a fél év vége előtt már csaknem valamennyi ágazatban teljesítették az 1977 év első hat hónapjára előirányzott mutatókat. különösen kiemelkedő a szovjetunió exportmegrendelésének a teljesítése, a fél év végéig 7.6 százalékkal nagyobb mennyiségű lábbelit exportálnak, mint az eredeti szállítási terv előírta.

az exportértékesítés a főbb tőkés piacokon is kedvezően alakult, sőt a közeljövőben újabb üzletkötés is várható, melyszerint a tannimpex külkereskedelmi vállalat utján növelik az usa-ba irányuló lábbeli exportot. az 1977 évi 200 ezer pár st. moritz csizmával szemben, jövőre 300-350 ezer párat szállítanak a tengerentúlra. a vállalat legnagyobb vásárlópartnerével a szovjetunióval, máris megkötötték a jövő évi eladási megállapodást és előrehaladott tárgyalások folynak az ndk-val is, félmillió pár cipőexportjáról. a vállalat első félévi sikerét jelzi, hogy 100 millió forintnál nagyobb nyereséget képeztek, 5.8 százalékkal magasabbat a tervezettnél. az anyagtakarékosság terén is tulszárnyalták az előirányzatot 7.4 százalékkal. mti/

--

bb 32. időjárásjelentés

pg hgy

1977. június 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. június 22-én, szerdán 12 órakor:

változékony idő

észak-, északnyugat-európa fölé hideg, sarkvidéki eredetű levegő áramlik. a brit-szigetek és a német-lengyel síkság felett leszálló mozgással áramlik a hideg levegő, ezért ott napos, száraz, de hűvös az idő. a skandináv-félsziget és kelet-európai síkság nagy részén ezzel szemben a hideg levegőnek magas a nedvességtartalma, ezért borult, csapadékos időt okoz. többfelé alakulnak ki záporok zivatarok, a skandináv-félsziget északi részén hózáporok is vannak. közép-, és dél-európa felett hűvös, óceáni és meleg, szubtrópusi levegő keveredik, emiatt változékony az idő. az alpok és a kárpátok vonulatától délre eső területek felett tulnyomóan felhős az ég, és csapadékos az idő. sok helyen esik az eső, záporosó, a kárpát-medencében és környékén zivatarok vannak. mivel a magas nedvességtartalmu és különböző hőmérsékletű légtömegek holnap is hazánk felett keverednek, változékony marad időjárásunk. ö/folyt. köv./

12.45/pg

-20-

12/15/77

bb 32. / időjárás... folyt/pg

hazánkban kedden általában felhős idő volt. sok helyen esett záporosó, és főként a dunántúlon az éjszakai órákban sok zivatar is volt. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a dunántúlon és az északi-középhegységben többfelé meghaladta a 30 mm-t, de egy-egy zivatargócban 40 mm-nél több csapadék is lehullott, sőt fonyódról 70, balatonalmádiból 74 mm-t jelentettek. a hőmérséklet csúcserőke kedden 21,- 27 fok között volt, ma hajnalra 12,- 17 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt erősen felhős volt ugyan az ég, de a csapadék nagy része megszűnt. a hőmérséklet 11 órakor az északnyugati országrészben 15-17 másutt 17,- 24 fok között volt.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 20,5 fok volt, 0,6 fokkal magasabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 22 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

tulnyomóan felhős idő, sokféle esővel, záporral, a délkeleti, keleti országrészben zivatarral. napközben időnként élénk északi, északkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 19-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél 285 cm a víz hőmérséklete: 19.0 fok./mti/

--

bb 33. a belföldi szerkesztőség híreinek gyűjteménye június 22-én, 13 órától

pg/se -cz

1977. június 22.

1. filmátvételek
  2. balettvizsga
  3. képzőművészeti tábor
  4. tuzokcsibék
  5. bodza...
  6. szennyvitzisztítás
  7. devizabüntetés
  8. lenáru-export
  9. állásfoglalás
  10. csere helyett...
- /folyt. köv./  
12.45/pg

c-21-

10/15/77

bb 33. / a belföldi...folyt/pg

11. vitzároló
12. 75. éves kaszagyár
13. őszi ujitók
14. öntözési beruházás /1.sz. jav./
15. a vízművek köleménye
16. mszmp kb ülése
17. andics erzsébet köszöntése
18. baleset
19. érettségi
20. szakmunkásképzés
21. borsodi cigánylakosság
22. aratnak a kisalföldön
23. tolna megyei tanács vb ülése
24. olvasópróba
25. repcearatás
26. ü.ü. orvosszakértői iroda / 2.sz. jav/
27. széntermelési verseny
28. gabonáról
29. zöldség fólia alatt
30. bőrdíszmükiállítás
31. munkaverseny a tiszta cipőgyárban
32. időjárás
33. hirjegyzék

/mti/

--

bb 34. helikopterek a szőlőstáblák felett tokaj-hegyalján

vid?pg -cz

1977. június 22.

az utóbbi napok csapadékos, párás, meleg időjárásának következtében megnőtt a peronoszpóra veszély a világhírű tokaj-hegyaljai borvidéken. a mutatkozó gazdag termés biztosítására ezért szerdán negyedik alkalommal kezdtek meg a több mint négyezer hektárnyi nagyüzemi szőlőstáblák permetezését. A tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát nagyüzemi szőlőt permetezik, hanem a hozzá csatlakozó kistermelők parcelláit is.

a tokaj-hegyalján működő peronoszpóra előrejelző állomások adatai alapján a zárt borvidékhez tartozó községek tanácsai rendszeresen tájékoztatják a lakosságot a várható veszélyről, s így a kistermelők is időben elvégezhetik a szőlők permetezését./mti/

--  
-22-

↓ A Tokaj-hegyaljai növényvédelmi társulás két helikoptere köröz a táblák felett és szórja a megfelelő védekezőszert. A kár elhárítására nemcsak a tsz-ek és a

13.05/pg

161400

bb 35. új szociális létesítmény tolcsván

vid/pg -cz

1977. június 22.

a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát tolcsvai palackozó üzemének szomszédságában több mint tízmillió forintos költséggel elkészült az üzemegység új szociális létesítménye. a kétemeletes épületben kétszáz férfi és száz nő részére alakítottak ki öltözőt és fürdőt. helyet kapott az univáz szerkezetből össze-szerelt épületben egy korszerű, háromszáz adagos konyha, valamint háromszáz dolgozó részére berendezett ebédlő is.

a műszaki átadást követően az új szociális létesítményt szerdán helyezték üzembe./mti/

--

bb 36. embargó 18.30 óráig

-----  
losonczi pál,

gg/pr/pg -cz

1977. június 22.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte luxemburgi jean nagyherceget, luxemburg nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

--

bb 37. megérkeztek az első táborozók a bükki és a zempléni hegyekbe

vid/pg -cz

1977. június 22.

a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság az idén a bükki és a zempléni erdőségekben több mint husz helyet jelölt ki nyári táborozásra. a vadregényes borsodi erdőségek egyre népszerűbbek a táborozók között, s az idén ismét megközelítőleg félszáz uttörő csapat, valamint általános- és középiskola jelentette be „helyfoglalását”,.

a táborhelyek kijelölésénél figyelemmel voltak, hogy közelében egészséges forrásvíz legyen, könnyen meg tudják közelíteni, a szükséges élelmiszert be tudják szerezni, valamint legyen szükség esetén egészségügyi ellátás is.

/folyt. köv./  
13.15/pg

-23-

161420

bb 37. / megérkeztek az első...folyt/pg

ezeknek a megfontolásoknak alapján jelölték ki táborozásra többek között a bükk hegységben a szentlélek és ómassa közötti részt, a fehérkőlapai rétet, a zempléni hegyvidéken az aranyosi völgyet, a sárospatak szomszédságában lévő botkői erdőségeket, az aggteleki karsztvidéken pedig a forrás völgyet.

a kijelölt bükki és zempléni táborhelyekre szerdán az első csapatok megérkeztek, s egyszerre több mint háromszázan ismerkednek táborozóhelyük környékével./mti/

--

bb 38. szarka károly

gg/pr/pg -cz

1977. június 22.

külgügyminiszterhelyettes és dr. václav moravec, a csehszlovák szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete szerdán, a külgügyminiszteriumban kicserélték a magyar népköztársaság és a csehszlovák szocialista köztársaság közötti államhatáron a határforgalom közös ellenőrzéséről szóló, prágában, 1976 június 18-án aláírt egyezmény megerősítő okiratait./mti/

-.

<sup>ujabb</sup>  
bb.39. négy film került a zsüri elé a vii. veszprémi tv találkozón

vid/pg -cz

1977. június 22.

veszprémben, szerdán a vii. találkozó programjában újabb négy film került zsüri elé. a szerdai versenyfilmek között szerepelt mocsár gábor „gyémántper”, című regénye alapján szabó györgy által írt „gyémántok”, című mű, amelynek rendezője hajdufy miklós. a történet új megvilágításba mutatja be a szabadságharc vezetőinek viszonyát, az irányító nemesség széthuzását hatalmi versengését. ezen a napon sugározták az „egy csók és más semmi”, című polgári zenés vígjátékot, kalmár andrás rendezésében. a képernyőre került a „mérnök ur vagyok”, című alkotás, amelynek drámai epizódjai egy május elsejeli gyári ünnepség kapcsán elevenednek meg a főszereplőben. a filmet erdélyi sándor írása alapján gaál albert rendezte.

a versenyprodukciók között kapott helyet vitray tamás „csak ülök és mesélek”, című sorozatának egyik epizódja is, amelynek rendezője sós mária.

/folyt. köv./

13.30/pg

-24-

bb 39. / újabb négy film...folyt/pg

veszprémben, az állami gazdaság kulturtermében eddig nem sugárzott filmet vetítettek le. a közönség ankétjával egybekötve az érdeklődők az eredeti dokumentumok alapján szántó erika és nemere lászló által írt „segítsetek! segítsetek!”, című tv filmet tekinthette meg, amelyet nemere lászló rendezett.

ezen a napon veszprémben, a vörös október filmszínházban „csutak a mikrofon előtt”, című kétrészes tv-filmet vetítették le a napközis gyermekeknek. a tanulók kérdéseire katkics ilona rendező válaszolt.

a vii. veszprémi tv találkozó harmadik versenynapján váncsa istván, tv kritikus vezetésével „a tv kritika a megyei sajtóban”, címmel szakmai tanácskozást tartottak./mti/

--

bb.40. országszerte kibontakozó munkaverseny segíti a korai, gyors aratást

ö vid/jfk/gk/p ie -cz

1977. június 22.

a mezőgazdasági nagyüzemek idén 1 millió 650 ezer hektárról takarítják be a kalászos gabonát. a termőterület nem nagyobb a tavalyinál, mégis nagy szükség van az erők koncentrálására és a legnagyobb tervszerűségekre; a termés ugyanis a szokottnál lényegesen korábban érett be - a kánikula meggyorsította az érési folyamatot-, s ez az országosan széles körben kibontakozó mezőgazdasági munkaverseny-mozgalom főbb céljait is meghatározza. kétműszakos munkával kell járítani a 14.500 kombájt, lehetőség szerint néhány nappal le kell rövidíteni a betakarítási szezont a veszteségek csökkentésére.

bács-kiskun megyében a szeszélyes időjárással számolva állították össze a gépek menetrendjét, s a betakarító brigádok a gyorsított aratásra tettek munkavállalást. a bajai mezőgazdasági kombinátban nyújtott műszakban üzemeltetik az arató-cséplőket és két műszakban dolgoznak a szalmalehúzó és a szántótraktorok. a hartai erdei ferenc tsz-ben a műszakiak - vállalkásuknak megfelelően - garantálják a traktorosoknak az üzembiztos gépeket, ennek érdekében megszervezték az éjjeli szervizszolgálatot is. a bácska vidékén a gépek állandó ellenőrzésével is igyekeznek csökkenteni a szemveszteséget. ebben a körzetben 56 tévesz több mint 500 brigádja vesz részt a munkaversenyben, összességében több mint 100 millió forintos vállalatot tettek. a megyében az aratóbrigádok munkáját a versenybizottságok hetenként értékelik.

/folyt köv./  
13.25/p

-25-

bb.40./országszerte....folyt/p

győr-sopron megyében, az ország legnagyobb szántóterületű gazdaságában, a több mint 25 ezer hektáros lajta-hansági nagyüzemben az éves munkaverseny keretében külön aratási versenyt is szerveztek. rendszeresen értékelik az szk-5-ös és az szk-6-os kombájnok, valamint a class arató-cséplőgépek személyzetének munkáját, és pedig nemcsak a központban, hanem a kerületekben, a gazdaság kisebb egységeiben is. megszervezték az ifju kombájnósok megyei versenyét is.

Csongrád megyében a téészek 670 szocialista brigádja csatlakozott a csepeli munkások felhívásához. arra vállalkoztak, hogy a kombájnokat és a szállítóeszközöket kifogástalan minőségben javítják ki, azért, hogy 14-15 nap alatt learathassák a termést. az előzetes gépszemlék tapasztalatai szerint egyetlen évben sem volt olyan jó a műszaki felkészültség, mint az idén, amit azzal magyaráznak, hogy a kombájnok kezelőszemélyzete is ott volt a javítóműhelyekben, amikor a gépeket felújították. a hiányzó alkatrészeket több helyen, például a makói uttörő tsz-ben, házilagosan készítették el. a kitűnően előkészített arató-cséplők már munkába álltak, s amint az agronómusok megállapították, szemvesztéség nélkül dolgoznak.

somogyban is megkezdődött az aratás. a kaposvári mezőgazdasági főiskola tan gazdaságában a szocialista brigád határidő előtt készítette fel a gépeket az őszi árpa vágására; műszaki hiba miatt eddig egyetlen percet sem kellett állni a gépeknek. a megye téészeiben a szárító gépeket felújították, rendbehozták, hűeső lesz, a mesterséges szárítással lehet majd meggyorsítani a termés átvételét.

*1 metán*

a szabolicsi téészekben a versenyvállalások egyik legfőbb pontja szintén a veszteségmentes munka, hiszen például csak a tiszalöki szabadság tsz-ben, egyetlen százalékos szemvesztéség négy és fél vagon gabona kiesését jelentené. bár az elmúlt napok viharai a gabonát megdöntötték, mégis arra számítanak, hogy 15 nap alatt fedél alá hozhatják a termést, nyújtott műszakkal és vasárnapi munkával. a versenyvállalásoknál nemcsak magukra gondoltak; a téészek segítik majd egymást gépek átadásával.

/folyt köv ./  
13.35/p

-26-

101420

bb.40./ országszerte.....2.fgyt/

A bábelnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalathoz tartozó üzemek gépparkja is - némi átalakítással - részt vesz a gabona betakarításában. zavartalan munkájukat segíti az első mezőgazdasági diagnosztikai szervizszolgálat. a szakemberek kellő időben, szétbontás nélkül vizsgálhatják majd a kombájnokat és a műszeres mérés alapján gyors, a tényleges hibát megelőző javításokra kerülhet sor. ez segíti a versenyvállalások teljesítését, hiszen várhatóan csökken majd a javításban eltöltött órák száma. a kombájnokat egyébként ellátták kálaszemelővel, így a dőlt gabonát is géppel tudják learatni. az ikr a taggazdaságok több száz kombájn-vezetőjét és szereplőjét képezte tovább az elmúlt hetekben-hónapokban, s a most gépekre ülő szakemberek munkáját aratás-szervezési tájékoztatóval is segítik./mti/

-. -

bb.42. szombathelyen teljesítették a féléves lakásépítési tervet

Vid/p -oz

1977. június 22.

nyolcvan otp lakás műszaki átadása zajlott le szerdán szombathelyen a jöskar oia lakótelepen. két nap múlva hasonló esemény lesz a város másik nagy lakótelepén, a derkovits városrészben: itt 77 állami lakás készült el. ezzel a megyeszékhelyen teljesítették a féléves lakásépítési tervet. a gyorsan gyarapodó megyeszékhelyen ebben az évben 896 állami, otp, szövetkezeti és egyéni lakást építenek. folytatódik a mind népszerűbb munkáslakás építési akció. az év folyamán ötven üzemi munkás jut ennek keretében otthonhoz./mti/

-. -

13.45/p

-27.-

101420

bb 41. két gazdaság befejezte az őszi árpa aratását csongrádban

vid/pg -cz

1977. június 22.

csongrád megye két homokvidéki gazdasága befejezte az őszi árpa aratását. a röszei kossuth termelőszövetkezet kombájnjai ötvenöt hektárról „fogyasztották el”, a gabonát, szerdán tartóhántással már a talajt készítették elő a másodvetésű takarmánynövényeknek. a forráskuti haladás termelőszövetkezet pedig száztiz hektárról aratott le. ebben a gazdaságban az őszi árpa után másodnövényként burgonyát termelnek. a tarlókrumpliból kitűnő minőségű szaporító anyagot nyernek. ez a szövetkezet ugyanis a csongrád megyei burgonyatermelő társulás gesztora és más gazdaságokat is ellát „vetőmaggal”, főleg nagyhozamu holland burgonya fajtákat termesztenek, amelyeket sikeresen honosítottak meg a dél-aföldön./mti/

--

bb 43. az októberi forradalom és <sup>a</sup> tanácsköztársaság egyik harcosát köszöntötték győrött

vid/g -cz

1977. június 22.

a győri városházán szerdán a nagy októberi szocialista forradalom és az 1919-es tanácsköztársaság egyik harcosát - nagy jenőt az mszbt elnökségének tagját - köszöntötték 80. születésnapja alkalmából.

nagy jenő a győr-sopron megyei bezi községben született. 1917 és 1919 között mint vöröskatoná a legendás lett ezred tagjaként vett részt a közép volga vidéki harcokban, majd tagja volt a kremt őrségének. hazatérve a tanácsköztársaság idején győrött és a város környékén végzett pártszervező munkát. jelenleg budapesten él, de gyakran látogat el ifjúkori harcai színhelyére, s szocialista brigádokkal, fiatalokkal találkozik.

a 80 éves nagy jenő munkásságát bellovitiz károly, a hazafias népfrent városi bizottságnak titkára méltatta. a szerdai ünnepségen köszöntötték őt a kun béla általános iskola uttorői is és módos dezsóné, a városi tanács elnök-helyettese győr város emléklakettjét nyújtotta át neki.  
/mti/

-28- --

13.45/pg

101430

bb.44. bogyósgyümölcs-termesztési bemutató

vid gö/be/p kz -cz

1977. június 22.

bogyósgyümölcs-termesztési bemutatót rendeztek szerdán, a kertészeti egyetem szigetcsépi tangazdaságában. a résztvevőket - többségében a háztáji és kisegítő gazdaságok munkáját irányító szakembereket - azokkal az új, intenzív málna, ribizke, szamóca és köszméte fajtákkal ismertették meg, amiket a kutatók a kiscgazdaságoknak termelésre ajánlanak. bemutatták ezen kívül a termesztés, a műtrágyázás, az öntözés és a növényvédelem korszerű módszereit, valamint az ezekkel kapcsolatos kísérletek legújabb eredményeit.

a kutatók, a szamócák közül elsősorban a gorella fajtát javasolják a kiscgazdaságok számára, amely már a nagyüzemekben beváltotta a hozzáfűzött reményeket. az öntözetlen ültetvényeken hektáronként 100-120 mázsa termett belőle, öntözve pedig 180 mázsa gyümölcsöt szüreteltek. mellette a hasonló hozamu senga sengana-t említették, amelyet főként a hűtőipar vásárol fel. a málnafajták közül az angliából honosított nagy szemű malling exploit-ot és a kisebb gyümölcsöt termő, de az előzőnél zamatosabb nagymarosi fajtákat mutatták be a résztvevőknek. az előadók részletesen szóltak a svéd, a szovjet és a fertői fekete ribizke fajták közül a bródtorp, a bija és a többi szovjet öntermékenyítő, nem pergő bogyójuakról, mert igen jól értékesíthetők külföldön is. a piros ribizkék sorából a johnker-t, a köszméte fajtákból pedig a pallagi óriást emelték ki.

az előadók részletesen szóltak a bogyós gyümölcsűek kórokozóirol és kártevők elleni védelemről. ma már meg tudják akadályozni a szamóca gyümölcsrothadását, s védelmet nyújthatnak a ribizke egyes állati kártevői ellen is. a málnavessző pusztulásának megakadályozására azonban még nem találtak meg a megfelelő módszert. a bogyós gyümölcsűek közül egyedül a fekete ribizkét tudják géppel betakarítani. az angol és a magyar gyártmányú kombájnok munkájával a közeljövőben bernecebarátiban ismertették meg a szakembereket. az előadásokat követő konzultáció után a szakemberek megtekintették az ültetvényeket.  
/mti/

--

13.55/p

-29-

101430

bb 45. 537 uj óvónő

vid/kz/pg -cz

1977. június 22.

a kecskeméti felsőfoku óvónőképző intézet a fennállása óta eltelt 17 év alatt az idén bocsátotta ki a legtöbb új óvónőt. krajcsovszki józsef, az intézet igazgatója szerdán a kecskeméti megyei művelődési központban rendezett diplomaátadó ünnepségen összesen 537 - nappali, esti és levelező tagozaton végzett - hallgatónak nyújtotta át az óvónői oklevelet. a három tagozaton hatan vörös-diplomát szereztek. az új óvónők mintegy 16 ezer kisgyerek oktatását-nevelését tudják ellátni. a hallgatói létszám növelését az ezáltal lehetővé, hogy a kecskeméti intézet tavaly korszerű új 300 személyes diákotthont kapott, a régi oktatási épületet átalakították és korszerűsítették, kiépítették a zárláncu televíziós rendszert, s bővült a tanári kar létszáma./mti/

--

bb 46. hatvanöt új munkáslakás zalaegerszegen

vid/kz/pg -cz

1977. június 22.

zalaegerszeg páterdombi lakótelepén elkészült a munkáslakásépítő szövetkezet második lakóháza. a tanácsi építőipari vállalat a szerződésben a vállalt határidőnél egy hónappal előbb adta át a 65 lakásos épületet. az állami kedvezményrel és vállalati támogatással épült lakásokba szerdán beköltöztek az első lakók./mti/

--

4. csatorna békásmegyeren, vízmű pestlőrincen - ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t/me/fe/pr/pg -cz

1977. június 22.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén jóváhagyta a békásmegyeri fűtőmű alapcsatorna második szakaszának és a zab utcai szennyvízátemelő beruházási programját. a 140 millió forintos beruházás során a zab- és rádl árok utcában csapadék - és szennyvíz csatornát, a zab és vihar utca között szennyvíz nyomócsövet építenek. az 1250 köbméteres csapadéktároló medence a zab utcai átemelő telep területén létesül. itt szociális épületet, trafóházat emelnek, parkosítanak, belső utat alakítanak ki.

/folyt. köv./

14.20/pg

-30-

15<sup>00</sup>

bb 47. / csatorna békásmegyeren,....folyt/pg

a terv szerint ezeket a munkákat 1980 második felében fejezik be. ez a létesítmény nemcsak a békásmegyeri fűtőmű, hanem a szentendrei ut-kazal utca-husztli ut - zab utca, illetve a hévizi ut - bogdáni ut - vihar utca által határolt területen épülő 8000 lakás szenny- és csapadékvizét is elvezeti. ugyanakkor alapcsatornaként szolgálja majd a husztli uttól nyugatra a rádl árok- bécsi ut - pomázi utca - esztergomi vasutvonal között létrejövő ipari területet.

jóváhagyta a végrehajtó bizottság a pestlőrinci állami lakótelep víz alapközmű beruházási programját is. ez a létesítmény biztosítja majd a körzetben 1985-ig létesülő 23.299 lakás vízellátását. vizet szolgáltat majd a kispesztén épülő mintegy 12 ezer, a pestlőrinci állami lakótelep 5383 és városközpontban épülő 3100 új lakásnak. ugyancsak a ix. kerületi valéria és a x. kerületi bihari lakótelep új házai számára. a lakatos-, az alsóerdősor és nefelejcs utca közötti területen 6000 köbméteres víztorony, a gilice téri vízműtelepen pedig 10 ezer köbméteres medence lesz. ezek biztosítják a megfelelő nyomást, a szivattyútelepek egyenletes terhelését és bizonyos tartalékot. az alapközmű gépháza szintén a gilice-téri vízmű telepen kap helyet, míg a 3.94 km hosszú vezeték a gilice-tér sallai-margó tivadar- marx-egressy -derkovits gyula - lakatos utca-jegenye tfa sor utvonalán helyezik el.

a 273 millió forintos beruházás előreláthatóan 1981 utolsó negyedében fejeződik be. mivel azonban az első lakásokat 1978-ban adják át rendeltetésüknek, a gépház és a vezeték elkészüléséig a meglévő alacsony nyomású vezetékre kapcsolt konténeres nyomásfokozóval elégitik ki az igényeket. a víz alapközmű teljes megépítéséig, átmenetileg a meglévő gilice téri medence nyomásfokozó gépházában ideiglenesen elhelyezett szivattyúkkal biztosítják a vízellátást./mti/

--

-31-

14.30/pg

15<sup>00</sup>

bb.48. szakszervezeti tanácskozás

tm/p pr-cz

1977. június 22.

a magyar közalkalmazottak szakszervezetének meghívására szerdán hazánkba érkeztek bulgária, csehszlovákia, lengyelország, a német demokratikus köztársaság, románia és a szovjetunió közalkalmazott szakszervezeteinek főtitkárai. a közalkalmazottak szakszervezetének székházában csütörtökön kezdődő tanácskozáson a résztvevők tájékoztatják egymást országai közalkalmazottainak helyzetéről, a szakszervezetek tevékenységéről és megbeszélik a kölcsönös érdeklődésre számot tartó időszerű kérdéseket./mti/

-. -

bb.49. tájékoztató a lengyel tengergazdálkodásról

t bc/tm/p pr-cz

1977. június 22.

a június 18-tól 24-ig tartó lengyel tengeri napok alkalmából tájékoztatót tartottak szerdán a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetsége tengerhajózási és kikötői ügyek attaséjának hivatalában. czesław kleban, a nagykövetség kereskedelmi attaséja és dr. olgierd downarowicz, a tengeri kikötők kutatási és fejlesztési központ igazgatója ismertette a tengergazdálkodás fogalomkörébe tartozó kikötők, hajózás, halászat, hajóépítőipar, az ezzel kapcsolatos oktatás, tudomány, valamint vitorlázás és tengeri turizmus jelentőségét. a testvéri ország kikötőiben az elmúlt évben csaknem 61 millió tonna lengyel, illetve tranzitárut raktak át, 12 százalékkal többet, mint az előző esztendőben. most is intenzív fejlődés tapasztalható a lengyel tengeri kikötőkben. a lengyel hajóépítőipar előkelő helyet foglal el a világon, a gáz- és vegyitermékeket szállító, a kamrás konténerhajók, a halászhajók és a darabáruhajók építésében egyaránt. a hajóépítő ipar tekintélyes arányban részesedik a lengyel exportban. az elmúlt esztendőben 12 országba exportált hajókat. a megrendelők közé tartozik hazánk is, amely újabb öt darab áruszállító hajót rendelt. ebben a hónapban megkezdték a sornon következő ilyen hajó építését magyarország számára./mti/

-. -

14.30/p

-32-

15<sup>10</sup>

bb 50. husz uj bolt és vendéglő a csongrádi tanyáknak

vid/kz/pg -cz

1977. június 22.

a duna-tisza között, így csongrádban is jellemző a szét-szórt tanya-rendszerű település, amelynek fennmaradására még hosszú évekig számítanak. ezért a megyei tanács kereskedelmi osztálya elősegíti, hogy ezeken a területeken is kulturált áruellátásban részesüljön a lakosság. az elmúlt néhány évben husz új boltot - ebből hét vendéglátó üzletet - nyitottak. általában ideiglenes jellegű megoldásokra törekszenek. ilyen például a z a kísérlet, amely szerint körülbelül 120 négyzetméter alapterületű télen fűthető faházakkal kívánják a problémát megoldani. próbaképpen ilyen „faboltot” nyitottak csongrád, illetve mórhalom határában., s még további nyolc-tíz hasonló üzlet felállítását tervezik. ugyancsak jól bevált a „házbolt”, rendszer amelynek lényege, hogy egy-egy központi fekvésű tanya tulajdonosa vállalja a legfontosabb közszükségleti cikkek árusítását. az áfész nemrégiben jól felszerelt, gépkocsis mozgóboltot is útjára indított, amely a tanyák mellett a jelentősebb hobbykert-központokban is állomásoznak a hétvégeken s élelmiszereket, hűtő italokat árusítanak./mti/

-. -

bb 51. felhasználható: 15 órától

vasutas művelődési klubot avattak szolnokon

vid/pg -cz

1977. június 22.

az alföld nagy vasuti csomópontján szolnokon, szerdán felavatták az új máv művelődési klubot, a régi, elavult mozdonyvezetői otthon modern utódját. a vasutas szakszervezet közreműködésével létrehozott építményt kényelmesen berendezve, koszorus ferenc a vasutasok szakszervezetének főtitkára adta át rendeltetésének. a háromszintes épület a megyeszékhely mintegy öt és félezer vasutas dolgozójának és ezer nyugdíjasának nyújt második otthont.

/folyt. köv./

14.50/pg

-33-

15<sup>10</sup>

bb 51. / vasutas....folyt/pg

falai között kamaraelőadások tartására alkalmas kétszáz személyt befogadó, variálható nagyterem, tucatnyi szakköri helyiség, szocialista brigád, nyugdíjas és ifjúsági klub, továbbá hat és félezer kötetes könyvtár és olvasóterem található. az 1400 négyzetméter alapterületű létesítmény a vasutas dolgozók oktatási központja is lesz, az osztól kihelyezett általános iskolai osztályok, marxista-leninista középiskolai évfolyamok indulnak. a beruházás szép helyen, az új szolnoki személypályaudvar előtti téren épült meg./mti/

--

bb 52. agrokémiai centrum alakult csongrádban

vid/pg -cz

1977. június 22.

hét makói és környékbeli termelőszövetkezet, valamint a csongrád megyei mezőgazdasági ellátó vállalat agrokémiai centrumot hozott létre. a társulás tagszövetkezetei 31 000 hektáron gazdálkodnak. együttműködési megállapodást írtak alá a növényvédőszeres és műtrágyák közös beszerzésére, tárolására és gazdaságos felhasználására. ezen kívül beruházási tervet dolgoztak ki, amely szerint iparvágánnyal is ellátott központi raktárt és néhány kisebb körzeti tárolóhelyet építenek mintegy hatvan millió forint költséggel.

a makói agrokémiai centrum alapító tagjai valamennyien hagymatermesztéssel foglalkoznak s a kémiai hatóanyagok tervszerűbb felhasználásával céljuk a fűszernövény terméshozamának növelése, illetve a peronoszpóra kártételeinek megelőzésével a vörös hagyma minőségének további javítása./mti/

--  
-34-

15.00/pg

12/0

bb.53. magyar tudós ,,a tudományos világ,, szerkesztő bizottságának elnöke

i/kg/kné/ie/ra cz

1977. június 22.

a tudományos munkások világszövetsége lapjának, a szerkesztő bizottsága szerdán bejelezte budapesten tartott ülését a technika házában. a világszövetség lapja a tudományos világ negyedévenként jelenik meg, öt nyelven: angolul, franciául, oroszul, németül és eszperantóul. a világ haladószellemű tudósai e lapban tájékoztatják a műszaki tudományos újdonságok iránt érdeklődőket a legújabb eredményekről. az ülésen a szerkesztő bizottság vezetőjének magyar tudóst választottak: lengyel sándort, a magyar tudományos akadémia központi kémiai kutató intézetének tudományos igazgatóhelyettesét./mti-

--

bb.54. sajtótájékoztató a mezőgazdaság munkaerőhelyzetének időszerű kérdéseiről

t/jf/gk/ie/ra cz

1977. június 22.

szabó ferenc mém-főosztályvezető szerdán a minisztériumban a mezőgazdaság munkaerőhelyzetének időszerű kérdéseiről tájékoztatta az újságírókat.

a mezőgazdasági aktív korú keresők számának csökkenése a iv. ötéves terv időszakában folytatódott és 1975. végére a kereső létszám 1 millió 39 ezerre esett vissza. a mezőgazdaságban dolgozók aránya pedig 20.4 százalékra mérséklődött. a téveszekben 143 ezerrel kevesebb volt a létszám 1975-ben, mint öt évvel korábban, ezzel szemben a közös gazdaságok 40 százalékos bruttó termelési érték növekedést értek el az anyagi-műszaki bázis kiélezése révén.

a mezőgazdasági nagyüzemekben egyre több felsőfoku képesítéssel rendelkező szakember dolgozik, az állami gazdaságokban és a tsz-ekben jelenleg mintegy 21 ezerre tehető a számuk. az országosan általában megfelelő szakemberellátáson belül azonban még többféle ellentmondás tapasztalható, mert például a városközei gazdaságokban, ott, ahol megfelelő kereseti színvonalat biztosítanak, szakembertelenség jelei mutatkoznak, a kedvezőtlen termőhelyi adottságu tsz-ekben és a távoli falvakban viszont szakemberhiány van. éppen ezért jelentős, hogy ezekben a tsz-ekben állami támogatással és kedvezményekkel igyekezzenek elősegíteni a fiatal mérnökök letelepedését.

a gazdaságokban jelenleg mintegy 140 ezer szakmunkás és 350 ezer betanított munkás tevékenykedik. számukat a fiatalok beiskolázásával és a felnőtt szakmunkásképzéssel a jövőben mintegy 50 százalékkal növelik.

/folyt.köv./

15.35/ra

-35-

16/0

bb.54. / sajtótájékoztató .. folyt./ra

a mezőgazdasági termelésre az időnyerszerűség a jellemző, amíg a talajelőkészítési és növényápolási munkákhoz van elegendő technikai eszköz, addig a kézimunka-igényes növényi kultúrák termésének maradéktalan betakarításához külső segítségre van szükség. ennek érdekében egész sor intézkedést hoztak: egyebek között a kézimunka-igényes növényeket termelő üzemek külön betakarítási munkaerő-mérleget kötelesek készíteni, és amennyiben munkaerőhiányt mutatnak ki, úgy intézkedési tervet kell készíteniük, amelynek alapján központilag irányított külső segítséget vehetnek igénybe. a mezőgazdasági nagyüzemek az eddiginél nagyobb mértékben vonják majd be egyebek között a kertészeti termelésbe a nyugdíjasokat, akik július 15. és november 15. között nyugdíjuk korlátozása nélkül foglalkoztathatók a kézimunkaigényes növények betakarításánál. ledolgozott munkaidéjük nem számít bele a nyugdíjasok által jogszabályilag ledolgozható munkaidőbe.

a termelőszövetkezeti családok munka-, illetve tagsági viszonyban nem álló tagjának, a háztartásbelieknek, faluban lakó és munkaviszonyban álló dolgozók és azok családtagjainak fokozottabb bevonása érdekében szélesíteni kell a részes művelést, amely ezután nem esik a másodállásra, mellékfoglalkozásra vonatkozó korlátozások alá, s ezentúl az állami gazdaságokban a zöldségtermelés tényleges bérköltségével növelni lehet a felhasználható bértömeget. arra is szükség van, hogy a gazdaságok az állami vállalatokkal, intézményekkel és hivatalokkal kölcsönös előnyökön alapuló kapcsolatot, munkaerő-kooperációt valósítsanak meg. a jövőben az eddiginél jobban bővíteni kell a tanulóifjúság részvételét a betakarítási munkákban, ennek érdekében meggyorsítják az ifjúsági építőtáborok bővítését és újakat létesítenek. a főosztályvezető hangsúlyozta: a mezőgazdasági nagyüzemek csak akkor igényelhetnek központi munkaerő-segítségét, ha megtették mindazokat az intézkedéseket, amelyek a külső munkaerő hatékony foglalkoztatását, fogadását lehetővé teszik./mti/

--

bb.55. újabb strandok építését tervezik a dunakanyarban - gyarapodik a borsosnyói parkerdő

vid/gö/mné/kz/ra cz

1977. június 22.

a dunakanyar intéző bizottság szerdán tartott ülésén többek között megvitatták az üdülőkörzet fürdőellátásának helyzetét és a borsosnyói parkerdő létesítésével kapcsolatos feladatokat. az előterjesztésből kitűnt, hogy a duna vize nem mindenütt alkalmas a fürdőzésre, ezért a szakemberek a hévízekkel táplált strandok építését javasolják. a már meglévő strandok közül korszerű 50 méteres sportmedencével, s újabb területtel bővül a leányfalui, s így befogadóképessége 4000-re emelkedik. a visegrad-lepence völgyi strand előreláthatólag augusztusban nyílik meg, s teljes kiépítése után 2000 vendéget fogadhat. a tervek szerint még ebben az évben hévízkutató furást végeznek göd térségében, amely mellett várhatóan 2000 személyes strand építésére nyílik lehetőség. új strand építését tervezik vácotti, esztergomban és primászigeten, a szentendrei szigetcsúcson, valamint dunakeszin.

/folyt.köv./

15.45/ra

-36-

bb.55. / újabb ... folyt./ra

az ülésen beszámoltak a csaknem 16.000 hektár nagyságúra tervezett borsosnyói parkerdő létesítésének munkálatairól és a soron lévő feladatokról. ezidáig 6.000 hektáron végezték el a feltárást, s több mint 20 kilométer hosszúságú sétatrhálózatot építettek, amely a legszebb tájakra vezet el. a legfontosabb feladat a közlekedés megoldása. tervezik a nagyborsosnyó-nagyirtás és a kismaros-királyrét között közlekedő erdei vasút fejlesztését, s több autóparkoló építését. a programban szerepel egy kisebb vadaskert létesítése, s szabadtéri muzeumban szeretnék bemutatni a borsosnyó egykori bányászainak és erdészeinek munkaeszközait, tárgyait emlékeiket./mti/

--

bb.56. huszonöt éves a szigligeti színház - székely gábor igazgató sajtótájékoztatója

vid/kz/ra cz

1977. június 22.

az idén 25 esztendeje, hogy a thália állandó otthonaként megnyitotta kapuit a szolnoki szigligeti színház. a jubileumi évad terveiről szerdán székely gábor igazgató tájékoztatta a sajtó képviselőit. többek között elmondotta, hogy az 1977/78 színházi évad elején jubileumi színházi hetet, vagy heteket rendeznek. az eseménynek külön rangot ad, hogy azon az elmúlt évad egy-egy kiemelkedő, nagy sikert aratott darabjával a vigszínház, a kaposvári csiky gergely színház, a kecskeméti katona józsef színház és valószínűleg a pécsi nemzeti színház társulata is vendégszerepel. a szigligeti színház három előadást újít fel az elmúlt évad bemutatóiból. gyakorlatilag a színházi hetek idején minden nap más-más mű kerül színre. a jubileumi évad a színház megújulásának a korszaka is lesz. ez év őszétől repertoár színházként működik; több szindarabot tart műsorán és azokat felváltva játssza.

a színház 1977/78 évadjának műsortervében tíz darab szerepel, amelyekből hét kerül majd bemutatásra. a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére műsorra tűzi gorkij: a nap fiai című drámáját. repertoárjában szerepel shakespeare: coriolanus tragédiája, dürrenmatt: az öreg hölgy látogatása című színműve, füst milán boldogtalanok című drámája. szerepel a műsortervben továbbá több zenés komédia, operett és musical és egy gyermek darab. színre kerül egy új magyar színpadi mű is. a színháznak jelenleg öt íróval van szerződés, két színpadi szerzővel pedig tárgyalásokat folytat új mai témájú darabok megírására, amelyek szolnokon kerülnek majd bemutatásra.

/folyt.köv./

15.50/ra

-37-

16<sup>10</sup>

bb.56. / huszonöt ... folyt./ra

a színház egyébként az új évadban köszönti az elmúlt 25 év hárommilliomodik nézőjét. a közönséggel való kapcsolat erősítése érdekében tovább szélesíti a vállalatok teltház akcióját. a középiskolások és szakmunkástanulók részére pályázatot hirdet színházi kritikák megírására. ezzel a kezdeményezéssel közelebb kívánják hozni az ifjúságot is a színházhoz./mti/

-. -

57. életmentőt tüntettek ki csongrádban

vid/rj kz la

1977. június 22.

a csongrád megyei szegvár községben április 6-án a helyi általános iskolások kirándultak a kurca folyó partjához, a zsilip környékére. a kisdíjakok közül az ötödik osztályos barna juliana meg akarta mosni a csizmáját, de elvesztette egyensúlyát és a vízbe esett. a zsilipnél a folyó sodra rendkívül erős volt, s az uszni nem tudó kislányt magával ragadta. már tíz méternyire sodorta a parttól, amikor társai kiáltószót meghallotta a közelben tartózkodó marsovszki józsef, a szegvári gorkij tsz állatgondozója. a férfi azonnal a vízbe vetette magát és sikerült a fuldokló gyermeket kimentenie.

a minisztertanács önfeláldozó magatartása elismerésül marsovszki józsefet életmentő emlékéremmel tüntette ki. a kitüntetést szerdán délután perjesi lászló, a csongrád megyei tanács elnöke adta át a megyei tanács szegedi székházában. /mti/

-. -

16.30 rj

-38 -

1400  
140

bb.58. tanácskozott az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága

t/dg/gk/pr/ra la

1977. június 22.

deregán gábor, az mti tudósítója jelenti:

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága pesta lászló elnökletével szerdán a parlamentben az egészségügyi ágazat múlt évi helyzetét és eredményeit vitatta meg a tanácskozáson részt vett raffai sarolta, az országgyűlés alelnöke és madarasi attila pénzügyi államtitkár. az írásban előterjesztett beszámolóhoz aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes, bartos istván, a szot társadalombiztosítási főigazgatójának vezetője, valamint szörcsök sándor, a szot üdülési főigazgatójának helyettes vezetője fűzött szóbeli kiegészítést.

a beszámoló megállapította - és ezzel a későbbi vitában felszólaló képviselők is teljes mértékben egyetértettek -, hogy a költségvetés által rendelkezésre bocsátott erőforrások biztosították a múlt évre tervezett egészségpolitikai célok megvalósításának feltételeit, az egészségügyi ellátás tovább javult. figyelemre méltó, hogy jelentősen, 14 százalékkal csökkent a csecsemőhalálozások száma és csökkenés volt tapasztalható a heveny fertőző megbetegedéseknél, a foglalkozási, valamint az üzemi baleseteknél is. a lakosság egészségi állapota az előző évhez képest nem romlott, sőt a korábbi évek javuló tendenciája folytatódott.

számottevően fejlődött az egészségügyi intézményhálózat is, több mint háromezer gyógyintézeti ágy létesült, megépült a nagyatádi 500 ágyas kórház és a miskolci 386 ágyas gyermekgyógyászati központ, bővült a róbert károly köruti, a nyíregyházi, a mátészalkai és a szolnoki kórház. szekszárdon, vácott, cegléd- den és székesfehérvárott új kórházi osztályok készültek el. a tanácskórházak fejlesztése mellett bővült balatonfüreden a gyógyfürdő-kórház és befejeződött a 120 ágyas hévízi máv-szanatórium építése. jelenleg budapesten, kistarcsán és kecskeméten épül új kórház, folytatódik a balatonfüredi szívszanatórium bővítése és az országos reuma-és fizioterápiás intézet rekonstrukciója. számos intézmény beruházása húzódott át az idei évre. ezis jelzi - hangoztatták a képviselők -, hogy a beruházások terén még sok gondot meg kell oldani. a jobb előkészítéssel, kivitelezési kapacitások biztosításával, szervezettebb munkával, az erőforrások összpontosításával el kell érni a hálózatbővítés ütem szerinti teljesítését és a lemaradások pótlását.

/folyt.köv./

17.15/ra

-39-

1480 18 11

bb.53. / tanácskozott ... folyt./ra

mérsékeltten javuló tendencia tapasztalható az egészségügy munkaerőhelyzetében és ezt szervezési intézkedésekkel, az állás-és munkaerőgazdálkodás új rendszerének kidolgozásával, az élet-és munkakörülmények további javításával kell erősíteni.

a lakosság társadalombiztosítási ellátására tavaly a korábbinál 13.5 százalékkal többet biztosított a költségvetés. a társadalombiztosítási kiadása 1976-ban is a nemzeti jövedelem, valamint a társadalmi közkiadások növekedését meghaladó ütemben emelkedett. különösképpen érvényes ez az anyákat, a gyermekes családokat támogató juttatásokra és a családi pótlékra. nőtt a gyermekgondozási segélyen léggő anyák száma is, bár a korábbi években tapasztaltnál kisebb mértékben. 1976 végén 287 ezer anyja - a nődolozók mintegy 14 százaléka - vette igénybe ezt a juttatást. a nyugdíjasok száma az egyes ellátási kategóriákban 3.5 - 4 százalékkal növekedett. az átlagosnál jóval nagyobb mértékben nőtt a mezőgazdasági termelészövetkezeti nyugdíjasok száma. ez elsősorban annak a következménye, hogy az új társadalombiztosítási törvény szerint a tsz-tagok nyugdíjkorhatára 1976. január 1-től rendszeresen egy-egy évvel csökken mindaddig, amíg azonos nem lesz az általános nyugdíjkorhatárral.

a korábbinál 40 millió forinttal többet fordított az állami költségvetés tavaly akedvezményes üdültetésre, s így ebben ötezerrel többen vehettek részt. a népedéspolitikai határozattal összhangban tovább bővült a családos és a csoportos gyermeküdültetés. már vendégeket fogad balatonszántódon a saját konyhával rendelkező, korszerű, 258 személyes faházás telep, ahol a négy - vagy ennél több gyermekes családok elhelyezése is biztosított. parásdsváron korszerű pavilonok fogadják - sátrak helyett - a gyermekeket. szakszervezeti és vállalati pénzek felhasználásával épül - és augusztusban átadásra kerül - az egyaránt 300 személyes büki és hajduszoboszlói gyógyüdülő.

a vitában felszólaló képviselők elismeréssel szóltak az eredményekről. hangsúlyozták - s erről szólt tájékoztatójában pestalászló, valamint kaposvári julia, a bizottság titkára is -, hogy az egészségügy fejlődését, eredményeit és gondjait a bizottság mindennapi munkája során figyelemmel kíséri és észrevételeit eljuttatja az illetékes fórumokhoz. élénk vita alakult ki az egészségügyi integráció kérdésében. többen hangoztatták, hogy az egészségügyi intézmények integrációja elsősorban a betegellátás hatékonyságában hoz majd számottevő eredményeket, ehhez azonban hosszabb időszak szükséges.

/folyt.köv./

1725/ra

-40-

1757

bb.58. / tanácskozott ... 2.folyt./ra

az eltelt rövid időszak megbízható tapasztalatokkal még nem szolgál illetve gyakran ellentmondóak a tapasztalatok. a szabályozási munka után az elkövetkező időszakban az integráció végrehajtásának ellenőrzésére, a gyakorlati segítségnyújtásra kell a legnagyobb figelmet fordítani. elismerték a képviselők a téppénzfegyelem megszilárdításában elért eredményeket, valamint az új gyógyszerrendelés és - árrendszert előnyeit. ez hozzájárult az adminisztráció egyszerűsítéséhez is. az egészségügyben azonban a túlzott adatszolgáltatási igény, az adminisztráció még mindig rendkívül sok időt vesz igénybe, sürgető az ésszerű intézkedések meghozatala. vita alakult ki az egészségügyi adatszolgáltatás jelenlegi gyakorlata fölött: gyakran egymástól eltérő bár külön-külön megmagyarázható, elfogadható - mutatószámok vannak ,,forgalomban,, , s ez az egységes megítélést nehezíti.

fölvetették a bizottság tagjai: elismerésre méltó, hogy tavaly 1900-zal nőtt a bölcsődei helyek száma, de ez alacsonyabb a tervezettnél, s így a gondok nem csökkentek. bővültek - több mint 300 helylyel - a szociális otthonok is. többen elismeréssel szóltak azokról a kezdeményezésekről - például a komárom megyeiről -, ahol önerőre támaszkodva és jelentős társadalmi összefogással próbálnak a tervet meghaladóan előbbre lépni. korszerű művesehálózat épült ki hazánkban, magas szintű a koraszülöttek ellátása - mondták a felszólalók. egyben arra is felhívták a figyelmet, hogy például a szívbeteg csecsemők ellátása még megoldatlan és a hálózatfejlesztéssel általában nem tart lépést a korszerű gép-és műszerellátás.

az egészségügyi dolgozók meghatározott körét érintő bérintézkedésről a felszólalók elmondották, hogy az helytállásuk elismerését jelenti. nagy felelősség hárul viszont a végrehajtó szervekre, a tanácsokra, hogy a differenciálás elérje célját.

az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottsága második napirendként zsögön éva egészségügyi államtitkár előterjesztésében az egészségügyi ifjusági parlamentek tapasztalatait vitatta meg. a parlamenteket az ifjusági törvény életbe lépése óta második alkalommal tartották meg. a fiatalok felismerték, hogy szólhatnak, szólniuk kell élet-és munkakörülményeikről, mindennapi gondjaikról, jogaikról, kötelezettségeikről. a parlamenteket a közös gondok, feladatok megtárgyalása jellemezte. ajánlásaik nyomán megkezdődött javaslataik feldolgozása.

/folyt.köv./

17.30/ra

-41-

1757 1811

bb.58. / tanácskozott ... 3.folyt./ra

a két napirendi pont vitájában felszólalt bojnár árpádné, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezetének titkára: dévald józsef, fiafa tivadarné, kaposvári julia, kiss istván, petri gábor, pesta lászló, radnai éva és vámos marietta képviselő. a tanácskozás pesta lászló zárszavával ért véget./mti/

--

bb.59. az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése

t/tf/kné/pr/ra la

1977. június 22.

tóth ferenc, az mti tudósítója jelenti:

két témával foglalkozott szerdán - belák sándor elnökletével - tartott ülésén az országgyűlés mezőgazdasági bizottsága: a parlament elé kerülő témaként elemezte-véleményezte a vízgazdálkodás helyzetéről, eredményeiről és feladatairól szóló országos beszámoló és megvitatta a pénzügyminisztérium, a mém és az országos vízügyi hivatal tájékoztató jelentését a mezőgazdasági és élelmezésügyi tárca 1976. évi költségvetésének végrehajtásáról. a tanácskozás munkájában részt vett inokai jános, az országgyűlés alelnöke, kovács imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, breinich miklós, az övh elnökhelyettese, villányi miklós pénzügyminiszterhelyettes és bíró ferenc az országos tervhivatal elnökhelyettese.

előbb a vízgazdálkodási beszámolóval - az országos vízügyi helyzetképpel - foglalkoztak, s e témához breinich miklós főzött kiegészítő tájékoztatást. a képviselők közül többen és több oldalról kifejtették azt a véleményt, hogy a vízgazdálkodás nem csupán a népgazdaság egy ágát jelenti, hanem az egész társadalom ügyét. életbevágóan fontos, hogy legyen elegendő és megfelelő minőségű víz a lakosság ellátásához, az ipari üzemek és a mezőgazdaság munkájához. jelenleg bizonyos feszültség tapasztalható a vízgazdálkodás anyagi és technikai eszközei, feltételei, illetőleg a fokozódó vízigények között, ez utóbbiak kielégítéséhez egyelőre nincsenek meg mindenben a lehetőségek. a legfontosabb teendők közé tartozik az ivóvíz ellátás biztosítása, fejlesztése, arra is felhívták a figyelmet a képviselők, hogy az illetékes szervek foglalkozzanak behatóan a tiszta-völgyi vízgazdálkodás jövőjével, kezeljék fontos kérdésként a duna-tisza csatorna építését, mozdítsák elő, hogy - különösen a dunántúlon - minél több kis víztározó és völgyzáró gát épüljön.

/folyt.köv./

17.45/ra

-42-

1800

bb.59. / az országgyűlés ... folyt./ra

egyik sarkalatos témája volt a vitának budapest ivóvíz ellátásának javítása. szóba került az is, hogy a hévizek hasznosítására - propagandájára is - az eddigieknél sokkal nagyobb gondot kell fordítani. a nagyüzemek vízfelhasználásában nagy megtakarítások érhetőek el - javulhat a termelés gazdaságossága - korszerű gépek, berendezések alkalmazásával. a mezőgazdaságban még - s erre több képviselő is kitért - rendkívül fontos az olyan talajállapotok megteremtése és folyamatos biztosítása, hogy a lehulló csapadék lehetőleg ne menjen veszendőbe. ismét előkerült a szennyvíz-bírság témája. enyhén szólva is túrhetetlen, hogy egyes iparvállalatok, mezőgazdasági üzemek inkább eleve számolnak költségtenyezőknek a büntetési pénz megfizetésével, mintsem hogy felhagyjanak az élővizek szennyezésével. a szaknkcio itt nem elég - hangsúlyozták -, tudati változásra van szükség, annak megértésére, hogy a környezet fertőzése, bepiszkítása az egész társadalom érdekét sérti, meg ha bizonyos „előnyökkel”, járhat is egyes gazdálkodó kollektívák számára. egyébként arra is felhívták a figyelmet, hogy már kidolgoztak olyan technológiát, amivel a szennyvíz hasznossá tehető: öntözésre felhasználható.

a zárszámadási témát - a munkaanyagként készült jelentést - kovács imre kommentálta. 1976-ban a gazdaságok jelentős része alkalmazkodott a megváltozott körülményekhez és előtérbe helyezte az intenzív fejlődést segítő gazdaság-szervezési módszereket. olyan termelésszerkezetet alakítottak ki, amely mind jobban alkalmazkodik a népgazdasági igényekhez. az időjárás azonban tavaly is sok gondot okozott, így a nagyüzemek termelési eredménye 15 százalékkal elmaradt az 1975. évitől. a jövedelem-csökkenés azzal járt, hogy a nagyüzemek nyereségéből kevesebb jutott a fejlesztésre, ennek ellenére az ideai beruházásokhoz szükséges erőforrások rendelkezésre állnak. képésüket lehetővé teszi a növekvő állóeszköz-érték és a korábban magasabb amortizációs kulcsok alapján végzett értékcsökkenési leírás. a mezőgazdasági nagyüzemek közvetlen költségvetési befizetései és a központi támogatás egyenlege tehát lényegében meg-egyezik az előző évivel.

ami az élelmiszeripart illeti: termelése összehasonlítható árakon számolva - 1976-ban nem egészen egy százalékkal növekedett a megelőző évhez képest; s ez elmaradást jelent a tervezett 3,8 százalékos növekedéstől. az élelmiszeripar néhány szakágazatában nehézséget okozott a mezőgazdasági alapanyagok hiánya. ugy-akkor a beruházások támogatása tervszerűen alakult, megközelítette a három milliárd forintot, négyszáz millió forinttal volt nagyobb, mint 1975-ben.

/folyt.köv./

17.55/ra

-43-

1805

bb.59. / az országgyűlés ... 2.folyt./ra

az erdőgazdálkodás termelése tavaly 8 százalékkal, a vállalati eredménye pedig 19 százalékkal növekedett. a fakitermelés - több éves stagnálás után - a tervezettnél jelentősen gyorsabb ütemben, 3.4 százalékkal nőtt. a fűrészipari feldolgozás öt százalékkal növekedett; butoralkatrészekből 55, parkettából 18, ládákban 14, rakodólapokból 15 százalékkal többet állítottak elő, mint a megelőző évben. ezeket az eredményeket úgy könyvelték el a képviselők, hogy a fűrészipari feldolgozás folyamatban lévő rekonstrukciója már is érezhető kedvező hatását a feldolgozott termékek szerkezetének alakulásában.

szó esett a zárszámadási témánál is a vízgazdálkodásról, eredményeiről. 1976-ban a vízgazdálkodásban - ahol a vállalatok és társulások termelő - illetve szolgáltató tevékenységének értéke nagy mértékben emelkedett - 2,1 milliárd forint költségvetési támogatással összesen több mint nyolc milliárd forint értékű beruházást valósítottak meg. javult a települések vízellátása, a szennyvízelvezetés, és növelték az árvízvédelmi művek ellenállóképességét.

a bizottság a napirendjére tűzött jelentéseket több kiegészítő javaslatokkal - a végleges beszámolóba kíváncsi részletek ajánlásával - elfogadta. a vitában a következő képviselők szövegezték fel: inokai jános, molnár béla, kovács istván, antal imre, molnár frigyos, cselőtei lászló, mateovics józsef, varga sándor, vadkerti miklósné, kalló istván, hüttér csaba, szeméts ferencné, varga jános /győr/, horváth lászló, vass józsef, farkas páll./mti/

bb. 60. a belkereskedelmi minisztérium vezetőinek szemléje a balaton partján

vid/rj kz la

1977. június 22.

a belkereskedelmi minisztérium illetékes vezetői - élükön molnár károly miniszterhelyettessel - szerdán szemlét tartottak a balatonon. résztvett a szezoneleji szemlén böhm józsef, a somogy- és radnóti istván, a veszprém megyei tanács elnöke is.

/folyt.köv./

18.05 rj

-44 -

1820

bb. 60. a belkereskedelmi... 1. folyt./rj

a szemle résztvevői megtekintették a tópart új vendéglátóipari és kereskedelmi egységeit és tájékoztak az idényre való felkészülésről. rózsá miklós, a hungarhotels vezérigazgatója arról számolt be, hogy a balatonfüredi marina szálló mellett a közeljövőben apartman-ház épül, felújítottak két csárdát, tihanyban pedig a motelt. tihanyban juliusban megnyitják az üdülőközpont 1000 személyes éttermét és 1500 adagos konyháját. a tájékoztatóból kitűnt, hogy tihanyban gondot okoz az infrastruktúra mérsékeltebb fejlődése; elsősorban a szennyvízelvezetés. újdonság még tihanyban, hogy bővítették a kempinget és újabb luxus faházakat állítottak fel.

a szemle résztvevői kisebb települések fejlődéséről is tájékoztak. megtekintették például a balatonszepezdi önkiszolgáló ételmezszer- és háztartási boltot és az ábrahámhegyi „fagyöngye”, kisvendéglőt. ezután pável jánosné, a danubius vezérigazgatója a hévízi thermál - szállót mutatta be, ahol szerdán nyitották meg a gyógyvízzel megtöltött fürdő medencét. megkezdődött a szálló mellett a fedettfürdő építése. elkészülése után ez lesz a hazai gyógyidegenforgalom legkorszerűbb objektuma.

a szemle délután a déli parton folytatódott, ahol balatonfenyvesen érdeklődést keltett a volántourist bungalow-telepe. újdonság a déli parton a főnyódligeti abc kisáruház és régi gondonyhit a balaton-boglári új fűszért-raktár.

somogyi jénő, a pannónia vállalat vezérigazgatója bemutatta balatonföldváron a nagybefogadóképességű balatongyöngye éttermet, amelyet most újítottak fel. ezután a balatonföldvári neptun szálló építkezésének megtekintése következett. a 450 ágyas szállót, a terv szerint, julius első napjaiban nyitják meg.

a szemle tapasztalatait este a siófoki európa hotelben összegezték, ahol a belkereskedelmi minisztérium vezetői válaszoltak a szemlén résztvevő újságírók kérdéseire. /mti/

.-

18.15 rj

-45 -

1825

bb. 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától  
18 óráig:

rj la 1977. június 22.

34. helikopterek a szőlőstáblák felett /3. jav./
35. új szociális létesítmény tolcsván
36. losonczi pál távirata luxembourg nemzeti ünnepe alkalmából  
/embargó 18.30 -ig/
37. az első táborozók a bükkben és a zempléni hegyekben
38. okiratcsere a külügyminisztériumban
39. veszprémi tévétalálkozó
40. munkaverseny segíti az aratást
41. két csongrádi gazdaság befejezte az ősziárpa aratását
42. szombathelyen teljesítették a féléves lakásépítési tervet  
/4. jav./
43. az októberi forradalom és a tanácsköztársaság egyik harcosát kö-  
szöntötték győriett /5. jav./
44. bogósgyümölcs termesztési bemutató
45. új óvónők
46. új munkáslakások zalaegerszegen
47. a fővárosi tanács vb. ülése
48. szakszervezeti tanácskozás
49. tájékoztató a lengyel tengergazdálkodásról
50. husz új bolt és vendéglő a csongrádi tanyáknak
51. vasutas művelődési klub szolnokon
52. agrokémiai centrum csongrádban
53. magyar tudós „a tudományos világ”, szerkesztőbizottságának elnöke
54. sajtótájékoztató a mezőgazdaság munkaerő helyzetéről
55. újabb strandok építését tervezik a dunakanyarban
56. 25 éves a szigligeti színház-sajtótájékoztató
57. életmentő kitüntetés csongrádban
58. az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának ülése  
/6. jav./
59. az országgyűlés mezőgazdasági bizottságának ülése /7. jav./
60. a belkereskedelmi minisztérium vezetőinek balatonparti szemléje
61. hírjegyzék  
/mti/

--

18.50 rj

-46-

1400

bb. 62. időjárásjelentés

rj la 1977. június 22.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. június 22-én szerdán este:  
változékony marad az idő

várható időjárás csütörtök estig:

tulnyomóan felhős idő, újabb záporok, zivatarok. a szél időn-  
ként észak-kelet felől megélénkül. Legmagasabb nappali hőmérséklet  
19-24 fok között lesz. /mti/

--

bb. 63. a szot nőbizottsága

s/rj ie la 1977. június 22.

táviratban követelte chile legfelsőbb bíróságától, hogy a kato-  
nai junta teljesítse az ENSZ latin-amerikai gazdasági bizottságának  
letében több nap óta éhségstrájkot folytató chilei hazafiak, asszo-  
nyok és gyermekek jogos követeléseit: adjon számot az eltűntek sorsá-  
ról, tartsa tiszteletben az alapvető emberi jogokat és a törvényessé-  
get. a magyar szervezett dolgozó nők nevében ugyancsak táviratban  
kérték a követelések támogatására és a szükséges intézkedések megte-  
telére kurt waldheimet, az ENSZ főtitkárát. /mti/

--

bb. 64. ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi  
bizottsága

t/la/pá/ra la 1977. június 22.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága 1977.  
június 22-én kádár jánosnak, a központi bizottság első titká-  
rának elnökletével ülést tartott.

a központi bizottság megvitatta és elfogadta gyenes and-  
rásnak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a  
nemzetközi kérdésekről szóló tájékoztatót, és borbély sán-  
dornak, a központi bizottság titkárának előterjesztésében a  
tagsági könyvek cseréjének végrehajtásáról szóló jelentést.  
megvitatta és elfogadta továbbá óvári miklósnak, a politikai  
bizottság tagjának, a Kb titkárának előterjesztésében az idő-  
szerű kulturális kérdésekről szóló tájékoztatót. a központi  
bizottság ezt követően folyó ügyeket tárgyalta.

az ülésről közlemény jelenik meg. /mti/

--

20.25/ra

-47-

2030

bb. 65. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

il la

62.időjárás  
63.a szot nőbizottságának távirata  
64.ülést tartott az mszmp kb  
65.hirjegyzék  
/mt/

--

készült az mtibelföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

l - v é g e -  
20.40/il - 48 -

2050

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

1977. június 23. csütörtök

bb.1. tizenöt ország, csaknem 50 filmje: tizenkét hét alatt -  
gazdag, változatos lesz a nyári filmprogram

i/mir/fe/pr/ra cz

1977. június 23.

ezen a nyáron is gazdag, műfajok, témák és gyártó országok szerint is nagy választékot kínálnak, az értékes, színvonalas szórakoztató filmekből filmszínházaink. a mokép nyári tervei szerint a mozhálózatban augusztus végéig műsorra kerülő filmek között 15 ország alkotásait láthatja a közönség. szám szerint 12 szovjet, hét magyar, hat amerikai, 5-5 román és angol, 4-4 cseh-szlovák és ndk-beli, 3-3 bolgár és olasz, továbbá két-két lengyel, illetve nszk-beli, valamint egy-egy francia, japán, spanyol és argentin művet.

a „veri az ördög a feleségét”, című új magyar, valamint a felújításként műsorra kerülő „dérnyé”, „csendes otthon”, „felmegyek a miniszterhez”, és a „fel a fejjel”, című hazai alkotások mellett - amelyek a magyar filmtörténet ismét, és korábban nagy sikerrel játszott produkciói - több politikai és művészei szempontból fontos film szerepel majd a mozik nyári műsorán. közülük külön említést érdemel két történelmi témát feldolgozó szovjet alkotás; a kétrészes „felragyog tiszta, szép fényes csillag”, című film, amely az 1825-ös dekabrista felkelés utáni időkbe kalauzolja a nézőt és a. orlov filmje, a „magamra vállalom”, amely a 30-as évek bonyolult időszakát idézi, egyakkori nehézipari népbiztos alakjának és feladottságterhes döntéseinek felidézésével.

történelmi távlatokat érint a libera, szerelmem című olasz film is, amely egy anarchistából tudatos ellenállóvá vált lány történetét mutatja be a faszálódó olaszországban.

/folyt.köv.

-1-